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1. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sidang Mahkamah Konstitusi dalam Perkara Nomor 105, 106,
107/PHPU.D-XI/2013 PHPU Kepala Daerah dan Wakil Kepala Daerah
Kota  Probolinggo, saya buka dan dinyatakan terbuka untuk umum.

Pemohon Nomor 105, hadir? Nomor 106? Hadir. Nomor 107?
Termohon? Pihak Terkait? Hadir, baik. Hari ini kita akan melanjutkan
pemeriksaan untuk memeriksa saksi dari Termohon ya, saksi dari Pihak
Terkait, dan saksi dari Pemohon. Termohon mengajukan berapa orang
saksi hari ini? Kemarin 10, sekarang mengajukan berapa?

2. KUASA HUKUM TERMOHON: SYARIF HIDAYATULLAH

Termohon setelah mempertimbangkan segala sesuatunya, kami
akhirnya memutuskan tiga orang saksi, Yang Mulia, tapi mohon maaf
belum kami ketik secara rapi.

3. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tiga orang saksi?

4. KUASA HUKUM TERMOHON: SYARIF HIDAYATULLAH

Ya.

5. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya. Pihak Terkait?

6. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Menurut kami rencananya kemarin sepuluh, Majelis, tetapi
ternyata menurut … menurut kami kalau diperkenankan kami
mengajukan 12, tambah dua orang.

7. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sepuluh saja dulu. Sepuluh saja dulu. Sesuai kesepakatan, ya.

SIDANG DIBUKA PUKUL 11.08 WIB

KETUK PALU 3X
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8. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Terima kasih, Yang Mulia.

9. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pemohon Nomor 105, berapa? Enam? Enam orang. Sama? Ya,
sama, ya. Oke. Saya panggil dulu semua satu per satu langsung maju ke
depan untuk diambil sumpah. Saksi dari Termohon, Miftahul Khawa …
Cawa … Shawasa, makanya … nanti anu ya, diperbaiki ya, nanti
masukkan yang tertulis, ya, disempurnakan. Agus Suprapto, ya maju ke
depan. Suroso. Pihak Terkait, Syarif Hidayat, maju ke depan. Ini muslim
semua, ya. Philipus Sudjiwo, Kristen, ya, sebelah sini, ya. Supadi, Hj.
Ananingsih, Abdul Rahman, Ali Usman, H. Seno, S.E., Akbar Budiman,
Hasim Irawanto, dan Aries Santoso. Ya, Pihak Terkait. Pemohon Nomor
105, Syahril Ramlan Mohamad, ada? Moch. Ma’arif, ada? Budiarto
Nugroho, Rihandanu Pujamanuswa, Senimin, Sugeng Purwo Darminto.
Pemohon Nomor 106, Romhana, Achmad Dahlan, Rifai, M. Soni
Dewantoro, Tuhar, Tri Hasanudin Putra. Terakhir, Pemohon Nomor 107,
Zainullah, Achmad Hafid. Wonoasih ... Saturi, Muhammad Kamil, Lailatul
Fadriya, Imam Buchori. Sudah semua, ya? Tangannya diluruskan ke
bawah semua, ya, nanti dengarkan lafal sumpah yang diucapkan oleh
Hakim dan diikuti.

10. HAKIM ANGGOTA: MUHAMMAD ALIM

Yang beragama Islam dulu, ya. Dimulai.
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari
yang sebenarnya.”

11. SELURUH SAKSI BERAGAMA ISLAM DISUMPAH:

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai
Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari
yang sebenarnya.

12. HAKIM ANGGOTA: MUHAMMAD ALIM

Ya, yang beragama Kristen berjanji, ya. Ikuti lafal janji yang saya
tuntunkan.

“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang
sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong
saya.”
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13. SELURUH SAKSI BERAGAMA KRISTEN DISUMPAH:

Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang
sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong
saya.

14. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, silakan kembali ke tempatnya masing-masing. Ya, kepada
para saksi, saya perlu mengingatkan terlebih dulu bahwa tadi Saudara
baru saja di … bersumpah, bersumpah berdasarkan agamanya masing-
masing akan memberikan keterangan yang benar, tidak lain dari yang
sebenarnya. Itu mengandung konsekuensi ya pidana, ya. Artinya kalau
suatu saat ditemukan bawha keterangan Saudara itu tidak benar atau
keterangannya palsu, itu bisa dipidana, Saudara bisa dipenjara. Karena
itu saya ingatkan untuk memberikan keterangan yang benar, sekali lagi
ya. Gitu juga dosa kepada Tuhan, itu lebih besar lagi ya karena
bersumpah atas nama Tuhan, ya. Itu … dan hukuman itu pasti, tidak
bisa dikubuli … tidak bisa dikibuli nama Tuhan, ya. Ya, itu sumpah atas
nama Tuhan. Dan keterangan Saudara adalah sangat penting bagi
jalannya peradilan ini dengan benar, ya.

Kemudian yang kedua, sidang hari ini juga akan disahkan dulu
alat bukti tulisan ya yang sudah diminta untuk dimasukkan. Selanjutnya,
kita mulai untuk memeriksa Saksi dari Termohon Miftahul Hawasa, ada?

15. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

16. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, duduk saja, duduk! Alamat di mana?

17. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Jalan Noyo Genggong (…)

18. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya?

19. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

18, Probolinggo.
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20. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Probolinggo. Jalan Nuyu (…)

21. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Noyo Genggong.

22. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Noyo Genggong 18, ya. Saudara PPK? Ketua?

23. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Saya ketua PPK.

24. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua PPK Mayangan?

25. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Betul.

26. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua PPK Mayangan. Kapan rekap di PPK Mayangan?

27. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Tanggal 1 … tanggal 1 September.

28. KETUA: HAMDAN ZOELVA

1 September?

29. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya, 2013.

30. KETUA: HAMDAN ZOELVA

2013. Betul tanggal 31 harusnya rekap, tidak jadi?
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31. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Betul.

32. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa itu?

33. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Karena kekurang … atas usulan dari pa … dari Saudara Mukhlas
dari timnya (…)

34. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, he eh.

35. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Zam-Zam.

36. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

37. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Karena kita kurang lengkap. Karena satu PPS belum diselesaikan.
Terima kasih.

38. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, karena persoal satu PPS itu?

39. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

40. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Belum diselesaikan. Jadi karena itu diundur keesokan harinya?

41. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Betul.
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42. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam berapa dimulai pada tanggal 1 September itu?

43. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Jam 10.00.

44. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam 10.00. Sampai selesainya jam berapa?

45. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Jam 14.00.

46. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Selesai jam 14.00. Apakah para saksi semua hadir?

47. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

48. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, Pasangan Nomor 1 sampai Pasangan Nomor 4 hadir?

49. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Yang ndak … ya, ya, Pak, hadir.

50. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Keempat-empatnya hadir, ya?

51. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

52. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kemudian panwascam hadir?
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53. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Hadir.

54. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tempatnya di mana itu rekap?

55. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Di gedung atau di kantor KPU.

56. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di kantor KPU. Jadi, bukan di kantor kecamatan atau di PPK?

57. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Betul.

58. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Betul. Kenapa tidak dilaksanakan di PPK?

59. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Karena kejadian yang terjadi dengan di PPS Mayangan waktu
rekap, berdasarkan situasi keamanan dan petunjuk dari bapak KPU dan
Bapak Kapolsek Mayangan, mengingat kantor PPK kami dengan ma …
dengan PPS Mayangan itu sangat dekat, Pak.

60. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

61. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dan saat itu kita telah sebetulnya sudah disiapkan penjagaan, tapi
kita masih ragu, Pak. Apalagi penyelesaian PPS Mayangan itu
diselesaikan di KPU. Jadi, kami melaksanakan di sana sekalian, Pak.

62. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, ada rekomendasi dari panwas? Panwascam maksudnya. Untuk
penghitungan di tingkat di … di kantor KPU saja?
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63. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Tidak, Pak.

64. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada. Tidak merekomendasikan apa-apa, panwas?

65. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Tidak.

66. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak. Selama dalam proses penghitungan, ada keberatan secara
lisan yang disampaikan?

67. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ada, Pak.

68. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada. Dari siapa?

69. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dari Deras.

70. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dari?

71. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dari Tim Deras, dari Saksi Deras.

72. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tim … Tim Deras itu … itu pasangan nomor berapa?

73. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Nomor 4 … Nomor 1, Nomor 1.
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74. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Nomor 1. Apa yang dipersoalkan?

75. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dia tidak mau menerima hasil perolehan suara, tapi hanya
menyaksikan di berita (…)

76. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi dalam prosesnya tidak ada yang keberatan? Dia terakhir?

77. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya, pada saat proses penghitungan rekapitulasi, itu tidak ada
yang keberatan dengan hasil yang kami peroleh.

78. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada, tidak ada. Dengan hasil itu tidak ada. Dengan angka-
angkanya itu tidak ada?

79. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Tidak ada, Pak.

80. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Hanya Saksi Nomor 1 tidak mau tanda tangan keberatan?

81. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Betul.

82. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Karena?

83. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Tapi menerima form berkas c … D-1 nya, Pak.
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84. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dikasih, tapi tidak mau tanda tangan formulir D-1?

85. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

86. KETUA: HAMDAN ZOELVA

D-1. Ada yang menulis keberatan tertulis?

87. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ada.

88. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada. Dari pasangan berapa?

89. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Sebentar, Pak. Satu dari Pasangan Nomor 4, Handalanku, Pak.

90. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

91. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Kemudian yang kedua dari Pasangan Nomor 1, Deras.

92. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 1, he em.

93. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dan yang ketiga dari (…)

94. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 3?
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95. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Deras. Ndak ada, Nomor 3 ndak ada, Pak.

96. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 3. Mengenai apa mereka keberatan?

97. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Terjadinya masa per … permasalahan di Kelurahan Mayangan dan
perpindahan kotak suara dari kecamatan ke KPU tidak ada Berita Acara,
katanya gitu, Pak.

98. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu tiga-tiganya?

99. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya, yang nomor ... ini yang dari Deras ini.

100. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dari Deras. Terus?

101. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Kalau yang dari satunya (...)

102. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Nomor Urut 4? Deras Nomor Urut 1, kan?

103. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Ya.

104. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Nomor Urut 4 apa?

105. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Nomor 4 isinya persis dan sama dengan miliknya Deras.
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106. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama. Yang Nomor Urut 3 apa?

107. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Yang ketiga mengingat amburadulnya proses Pilwalikota
Probolinggo, kami menyatakan menolak dan keberatan atas hasil
penghitungan suara. Hanya itu, Pak, kalimatnya.

108. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke. Berapa DPT-nya di situ, Kecamatan Mayangan itu?

109. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

DPT-nya 47.207.

110. KETUA: HAMDAN ZOELVA

47.207. Terus yang mempergunakan hak pilih?

111. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

36.939.

112. KETUA: HAMDAN ZOELVA

36.939. Suara sah?

113. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Suara sah=35.639.

114. KETUA: HAMDAN ZOELVA

35.639. Suara tidak sah?

115. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

1.300.

116. KETUA: HAMDAN ZOELVA

1.300. Siapa yang menang di situ?
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117. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dari hasil rekap kami yang menang Hj. Rukmini bersama H.M.
Suhadak, Pasangan Nomor Urut 2.

118. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa perolehannya?

119. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

14.548.

120. KETUA: HAMDAN ZOELVA

14.548. Yang kedua?

121. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Yang kedua Nomor Urut 3, Pak, Zam-Zam.

122. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Zam-Zam, berapa?

123. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

8.785.

124. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang ketiga?

125. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Yang ketiga Nomor Urut 1=7.409.

126. KETUA: HAMDAN ZOELVA

7.409. Sudah, Nomor Urut 1 sampai Nomor Urut 3, ya, cukup.
Apa masih ada keterangan yang mau Saudara sampaikan?

127. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Dari kami hanya cukup itu, Pak.
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128. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saya mau tanya satu lagi. Saudara pada saat pemungutan suara
melakukan pemantauan di TPS-TPS?

129. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Saya selaku PPK memantau semua TPS yang ada di lingkungan
walaupun sesaat (suara tidak terdengar jelas) di sini, Pak.

130. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa TPS yang Saudara pantau?

131. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Setiap TPS mulai dari timur sampai ke wilayah utara itu rata-rata
paling tidak itu lima atau empat TPS per PPS-nya.

132. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Empat.

133. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Berdasarkan dari hasil (...)

134. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah dalam proses pemungutan suara ada laporan masalah di
situ? Ada masalah dalam pemungutan suara?

135. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Sewaktu saya merute keliling itu, tidak ada laporan masalah apa
pun, Pak.

136. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada apa-apa?

137. SAKSI DARI TERMOHON: MIFTAHUL

Berjalan aman dan lancar.
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138. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berjalan aman dan lancar. Ya, baik, cukup. Lanjut, Agus Suprapto.
Saudara alamat di mana?

139. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Alamat jalan Ikan Lumba-Lumba.

140. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya.

141. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Nomor 6 Curahgrinting, Probolinggo.

142. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mayangan?

143. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Mayangan.

144. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kelurahan Mayangan, betul?

145. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kelurahan Mayangan, Pak.

146. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara Ketua PPS Mayangan?

147. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Saya sebagai Anggota PPS Mayangan.

148. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Anggota PPS, ya. Kapan rekap di PPS Mayangan itu?
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149. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Rekap di Kelurahan Mayangan pada tanggal 30 Agustus, Pak.

150. KETUA: HAMDAN ZOELVA

30 Agustus, bukan 31?

151. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Rekap awal tanggal 30 di Kantor Kelurahan Mayangan, Pak.

152. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di Kantor Kelurahan Mayangan. Jam berapa mulai rekap itu?

153. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Rencana jam 13.00.

154. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya?

155. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Jam 13.00 siang.

156. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam 13.00, mulai jam 13.00?

157. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

13.00.

158. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saat rekap itu semua saksi pasangan calon hadir?

159. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Hadir semua.
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160. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Hadir semua keempat-empatnya?

161. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

162. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kemudian selesai jam berapa?

163. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak selesai.

164. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak selesai. Berhentinya jam berapa?

165. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kita stop skorsing jam 18.00.

166. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam 18.00. Sudah berapa TPS sampai jam 18.00?

167. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Baru tiga TPS.

168. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa berhenti?

169. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada permasalahan.

170. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di mana?
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171. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Waktu kita adakan rekap itu, kira-kira jam 13.00 lebih, datang
serombongan ibu-ibu, Pak. Yang ... rombongan ibu-ibu kira sekitar 50
orang.

172. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sekitar jam 15.00 itu, jam 15.00?

173. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Jam 13.30.

174. KETUA: HAMDAN ZOELVA

13.30?

175. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

176. KETUA: HAMDAN ZOELVA

14.30 [Sick!]. Terus apa masalahnya?

177. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Dia minta coblos ulang, Pak.

178. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Minta coblos ulang?

179. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

180. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Untuk di TPS?

181. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Di ... enggak dijelaskan, cuma bilang coblos ulang.
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182. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa katanya?

183. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Katanya ada kecurangan di KPU, gitu.

184. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus?

185. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Terus kita rencanakan jam 13.00, kita undur sampai jam 15.00
siang, Pak.

186. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus tanggapan Saudara terhadap rombongan ibu-ibu itu apa?

187. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Dia kan supaya tidak terselesaikan masalah itu, kita tunda
akhirnya.

188. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ditunda, tapi mengapa mereka minta coblos ulang? Mereka sudah
coblos atau belum pernah coblos?

189. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Sudah coblos, Pak.

190. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ibu-ibu sudah coblos?

191. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.
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192. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Lalu, kenapa minta coblos ulang?

193. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kurang tahu juga, Pak.

194. KETUA: HAMDAN ZOELVA

 Enggak dikasih tahu? Ya, mereka kan tentu protes, “Coblos ulang
dong, ini, ini masalah-masalah ini, nih.”

195. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Menuduh bahwa ada kecurangan di Kelurahan Manyagan.

196. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Satu kelurahan? Atau untuk berapa TPS saja?

197. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Yang dipermasalahkan tiga TPS.

198. KETUA: HAMDAN ZOELVA

TPS apa saja?

199. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

TPS 9, 10, 11.

200. KETUA: HAMDAN ZOELVA

TPS 9, 10, dan 11?

201. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

202. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sepanjang yang Saudara tahu, apa masalah yang ada di sana?
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203. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak tersegelnya di atas tutup … tutup kotak.

204. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, jadi kotak suara di tiga TPS ini tidak tersegel.

205. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Atas, di tutupnya atas.

206. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, atasnya tidak tersegel ya.

207. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

208. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah tidak tersegel itu saat dibuka kotak suara atau ketika
dibawa ke PPS?

209. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Sudah dibawa dari KPPS ke PPS, Pak.

210. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, dari KPPS. Kan ada segel juga saat buka kan. Kemudian tutup
lagi dengan segel, dibawa ke PPS. Jadi yang dimaksud ini dibawa ke PPS,
ternyata tidak disegel?

211. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

212. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, disegel. Pada saat penghitungan besoknya, apakah memang
ada perbedaan suara antara saksi-saksi ya, yang diperiksa saksi-saksi
dengan … dengan yang dipegang oleh … oleh KPPS?
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213. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak ada sama sekali.

214. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada sama sekali?

215. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

216. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi sama saja?

217. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Sama saja.

218. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama saja. Yalah ya, ya masih ada pertanyaan.

219. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

 Saudara Saksi ya. Ibu-ibu itu tadi dari mana itu? Apa ada yang
menyuruh, atau memang spontan?

220. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada yang menyuruh, Pak.

221. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Siapa?

222. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Yang saya tahu itu Saudara Leman.

223. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dalam kapasitas apa Saudara Leman?



23

224. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Saya kurang tahu juga.

225. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kok ada orang yang menyuruh, tiba-tiba ibu-ibu bawa 50 orang?

226. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, datang 50 orang semua itu.

227. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus, waktu mereka datang itu, siapa yang menghadapi?

228. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, kan ada aparat, Pak, di sana.

229. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke, terus?

230. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, terjadi dorong mendorong itu, terus.

231. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Akhirnya dilanjutkan lagi jam 15.00?

232. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Jam 15.00 kita mulai.

233. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Nah, waktu melanjutkan itu masih ada protes enggak?

234. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tetap ada protes.
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235. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus?

236. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tapi kan semua enggak boleh masuk. Cuma semua saksi hadir,
terus kita disaksikan oleh kapolres, terus komandan kodim, terus
panwaslu hadir di situ semua.

237. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu selesai ... jam berapa tadi selesai?

238. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Jam 18.00.

239. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jam 18.00?

240. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

241. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Semua saksi tanda tangan Berita Acara?

242. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Semua saksi hadir, cuma yang tanda tangan dua orang.

243. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang dua lagi enggak?

244. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Yang dua lagi enggak.

245. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Alasannya?
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246. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Alasannya dia walkout. Masalahnya minta coblos ulang.

247. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Minta coblos ulang?

248. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

249. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bagaimana suasana waktu pencoblosan?

250. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Aman dan kondusif, Pak.

251. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada keberatan enggak waktu pencoblosan itu?

252. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak ada sama sekali.

253. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang protes saksi-saksi ada enggak?

254. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak ada, Pak.

255. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara menyaksikan itu, tidak ada protes?

256. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak ada sama sekali.
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257. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi tiba-tiba waktu rekapitulasi ada protes untuk coblos ulang?

258. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Betul.

259. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Masa enggak ada indikasi apa-apa, tiba-tiba ada permintaan
seperti itu?

260. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada, Pak.

261. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada apa, indikasi apa?

262. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Indikasinya waktu hari Kamisnya kita kedatangan … waktu
penerimaan kita di kantor PPS. Kita kedatangan dari orang-orang yang
namanya saya sebut yaitu Saudara Agus, sama Wahab ada di kantor
PPS, Pak.

263. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Untuk apa?

264. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Melihat kondisi kotak, Pak.

265. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus apa yang mereka sampaikan?

266. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Bahwa dia menyampaikan kondisi kotak di Mayangan aman, Pak,
tidak ada apa-apa.
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267. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oh, justru malah aman?

268. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Bilangnya begitu. Ternyata jam 01.00 malam, kita kedatangan tim
Zam-Zam, Pak.

269. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal berapa itu?

270. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kenapa, Pak?

271. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam 01.00 tanggal berapa?

272. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

29.

273. KETUA: HAMDAN ZOELVA

(Suara tidak terdengar jelas) pencoblosan?

274. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

275. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya.

276. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus lanjut.

277. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kita kedatangan tamu dari yang mengatasnamakan tim Zam-Zam,
mengadakan sweeping katanya, Pak.
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278. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa?

279. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Sweeping.

280. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sweeping?

281. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, pemeriksaan, gitu.

282. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak, Saudara didatanginya di mana?

283. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Di Kantor PPS, Pak.

284. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di kantor. Jadi Saudara masih buka jam 01.00 itu?

285. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Enggak, sudah tutup.

286. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sudah tutup?

287. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

288. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi Saudara ada di situ?
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289. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Saya waktu itu ada di … pulang sudah, Pak. Cuma yang ada
ketua, ketua ada di luar.

290. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, ketua.

291. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu itu kotak suara ada di mana?

292. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada di kotak, di kantor PPS.

293. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sudah disegel?

294. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Disegel semua, Pak.

295. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sudah disaksikan?

296. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Sudah.

297. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang menjaga surat suara … kotak surat suara siapa waktu itu,
waktu Saudara sudah pulang itu?

298. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kan ada aparat kepolisian, Pak, di situ ada 10 orang. Ya, terus
dari linmas juga ada.
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299. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi itu tersegel ya, malam itu ya?

300. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

301. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Nah, tim Zam-Zam tadi datang, sweeping untuk apa?

302. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, ingin menyaksikan kondisi kotak itu, Pak.

303. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus setelah disaksikan?

304. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Dia menemukan kunci kotak ada di … ada di atas meja.

305. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya.

306. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Keadaannya bagaimana kotaknya?

307. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tetap terkunci, Pak.

308. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terkunci?

309. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.
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310. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi aman? Terus mau sweeping apa?

311. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Mau sweepingin. Ya liat kondisi itu, Pak.

312. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya, berarti sudah selesai urusan itu ya? Tadi siapa yang bawa
kotak suara itu ke tempat rekapitulasi itu, siapa yang bawa?

313. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Kotak rekapitulasi tadi ke kelurahan, Pak?

314. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya.

315. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Dari kelurahan itu aparat.

316. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Aparat?

317. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Limas sama kepolisian.

318. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu itu masih tersegel apa enggak?

319. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tersegel.

320. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu serah terima di sana?
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321. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tersegel.

322. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tersegel, semua aman?

323. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya, aman.

324. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu tadi tanggal, jam 15.00 sampai jam 18.00 selesai
penghitungan itu tanggal berapa?

325. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tanggal 30.

326. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal 30. Jadi sebenarnya tanggal 30 untuk PPS Mayangan
sudah selesai penghitungan rekap?

327. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Belum selesai, Pak.

328. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus dilanjutkan?

329. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Berhubung ada (...)

330. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ini kan hanya tiga TPS sampai jam 18.00 WIB itu.

331. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Betul, kita mau lanjutkan jam 19.00.
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332. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jam 19.00, terus?

333. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada pengunjuk rasa.

334. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

335. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Datang dari arah selatan.

336. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu lebih banyak lagi pengunjuk rasanya?

337. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Banyak lagi, Pak.

338. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em. Menuntut hal yang sama?

339. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Menuntut hak yang sama.

340. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Hal yang sama?

341. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

342. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus tidak jadi pada malam itu?
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343. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Liat situasi dan kondisi. Kita diinstruksikan oleh Bapak Kapolres.

344. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

345. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Untuk menyetop, Pak.

346. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Distop.

347. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Karena keadaan tidak memungkinkan.

348. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke. Kemudian dilanjutkan besoknya?

349. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Besoknya.

350. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di?

351. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Di Kantor KPU.

352. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di Kantor KPU. Di Kantor KPU itu saksi-saksi pasangan calon
hadir?

353. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada semua.
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354. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada semua?

355. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

356. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mereka ikut penghitungan itu?

357. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ikut.

358. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ikut. Ada yang protes saat ... protes mengenai (...)

359. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Protes tidak ada, cuman tidak mau tanda tangan ada dua.

360. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak mau tanda tangan.

361. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ya.

362. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada protes terhadap perhitungan suara?

363. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Tidak ada protes sama sekali masalah perhitungan suara.

364. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketiga-tiga saksi itu tidak mau tanda tangan?



36

365. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Yang tanda tangan dua.

366. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dua? Pasangan berapa?

367. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Harus Pas sama Andalanku.

368. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Harus Pas sama?

369. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Andalanku.

370. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ndak, nomor-nomornya kita ndak mengerti Pas apa segala ini.

371. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Nomor 2 sama Nomor 4.

372. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 2 sama Nomor 4. Situ ada semua Panwas apa segala?

373. SAKSI DARI TERMOHON: AGUS S.

Ada.

374. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada Panwas, baik cukuplah. Selanjutnya, Saudara Suroso.
Alamat?

375. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Jalan Ikan Hiu, gang 1, Mayangan, Pak.
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376. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em. Apa ini, Saudara apa KPPS?

377. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Ketua PPS, Pak.

378. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua PPS untuk PPS Mayangan?

379. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Mayangan, Pak.

380. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama tadi?

381. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Sama, Pak.

382. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Anggota PPS nya tadi? Saya tanya, apakah apa yang disampaikan
oleh Saudara Agus Suprapto itu benar?

383. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Betul, Pak.

384. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Betul. Apakah ada tambahan?

385. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Tidak ada, Yang Mulia.

386. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama saja?
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387. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Sama, Pak.

388. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, cukup. Saudara yang HP nya dimatiin, ya. Kalau tidak, keluar
ya! Di luar saja! Sama saja, ya?

389. SAKSI DARI TERMOHON: SUROSO

Ya, Pak.

390. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Baik, kalau begitu cukup keterangan saksi dari Termohon. Lanjut
ke Pihak Terkait. Syarif Hidayat.

391. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Siap, saya.

392. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

393. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Jalan Brantas, Rusunawa, Bayuangga, Kota Probolinggo.

394. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara tim sukses?

395. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Bukan.

396. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan? Sebagai apa?

397. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Saya sebagai Ketua RW 5.
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398. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua RW 5?

399. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Di Rusunawa, Bayuangga.

400. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Rusunawa, oh yang bagi-bagi beras itu?

401. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

402. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, tanggal berapa bagi-bagi beras itu seingat Saudara? Di tempat
Saudara.

403. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tanggal 24 Agustus 2013.

404. KETUA: HAMDAN ZOELVA

24 Agustus 2013. Itu beras apa pembagian itu?

405. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Itu beras sedekah dari bapak walikota.

406. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sedekah, sedekah dari bapak walikota ya. Berapa kilo?

407. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Satu saknya isi 10 kg.

408. KETUA: HAMDAN ZOELVA

10 kg?
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409. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

410. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu hanya beras saja, ya?

411. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Beras saja.

412. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Besar saja. Berapa orang yang terima?

413. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

200 KK.

414. KETUA: HAMDAN ZOELVA

200 KK … 200 KK. Itu yang bagikan siapa?

415. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Yang (…)

416. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang membagikan?

417. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Bapak walikota sendiri.

418. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Langsung walikota?

419. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Langsung Bapak Buchori.
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420. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara saat itu ada di situ?

421. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada di tempat.

422. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada lurah juga di situ?

423. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Lurah, Bu Lurah ada.

424. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Lurah ada?

425. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada.

426. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Istrinya lurah ada?

427. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Lurahnya (…)

428. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, Ibu Lurah … Lurah di situ ibu-ibu?

429. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya, ibu.

430. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, ibu lurahnya ada?



42

431. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

432. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Camatnya ada?

433. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Camatnya ada.

434. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Camatnya ada. Siapa nama camatnya?

435. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Camatnya Pak Masdar.

436. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pak Masdar. Kalau Ibu Luranya?

437. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Bu Nunu.

438. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ibu Nunu?

439. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

440. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus ada pidato-pidatoan?

441. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Pidato bapak walikota.
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442. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa pidatonya, isinya?

443. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Isinya membuat … apa … biar Rusunawa untuk warga rukun,
damai, tidak ada fitnah.

444. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

445. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Terus menganjurkan untuk salat lima waktu.

446. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, itu saja?

447. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Itu saja, Pak.

448. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak ada yang lain?

449. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ndak ada.

450. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak ada yang lain. Jadi enggak ada ini bilang, “Ini beras,
jangan lupa Nomor 2.”

451. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak pernah mengatakan begitu, Pak.

452. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ndak pernah?
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453. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak.

454. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak ada ngomong begitu?

455. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada.

456. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu kan istrinya calon, kan?

457. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Istrinya calon.

458. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada sama istrinya juga saat itu datang?

459. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak, Pak.

460. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada?

461. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak.

462. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah sedekah seperti ini setiap tahun dibagikan?

463. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya karena kita juga mengajukan proposal ke bapak walikota dan
waktu itu di-ACC dengan tanggal 24 Agusutus itu, Pak.
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464. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Proposalnya ke bapak walikota atau ke Pak Buchori?

465. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ke Pak Buchori.

466. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ke Pak Buchori?

467. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

468. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ke pribadi?

469. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Pribadi.

470. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, jadi Saudara minta kepada pribadi untuk dapatkan pembagian
beras itu?

471. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

472. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah rusunawa ini termasuk yang mendapatkan beras raskin?

473. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Beras raskin dari kelurahan, Pak.

474. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada?
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475. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada.

476. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada juga?

477. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada.

478. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, selain beras raskin, ada beras sedekah?

479. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada.

480. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada. Saudara ikut membagikan juga?

481. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Untuk raskin?

482. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, enggak, untuk sedekah ini?

483. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

484. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ikut membagikan juga?

485. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya, ada.
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486. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kalau raskin kan bayar, walaupun harganya murah.

487. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya, bayar. Murah, ya.

488. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, kan?

489. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

490. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi kenapa harus lurah, camat hadir semua? Ini kan urusan
sedekah.

491. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya karena yang tahu lingkungan di sana itu juga kelurahan sama
pak camatnya juga, Pak.

492. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, begitu?

493. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

494. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa kali selama kampanye bagikan beras di situ … bagikan
sedekah di situ?

495. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Kalau beliau, ya hanya tanggal 24 itu saja, Pak. Sebelumnya juga
pernah kasih, tapi masalah bantuan untuk 2012, terus 2011 juga
seringlah, memang jiwa sosial, Pak.
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496. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi kan ada stiker di dalamnya itu? Kemarin kan itu stikernya
kelihatan di sini.

497. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Untuk stiker tidak ada, Pak.

498. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kemarin ada stikernya, stikernya untuk memilih Nomor 2 di dalam
beras itu.

499. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Untuk stiker tidak ada, di sana hanya tulisan (…)

500. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada?

501. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada.

502. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tulisannya apa di situ?

503. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Keluarga besar H. Muhammad Buchori, S.H., M.Si.

504. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu saja?

505. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Itu saja.

506. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di dalam tidak ada stiker kampanye?
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507. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada, Pak.

508. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, itulah keterangan Saudara, ya.

509. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi, itu sedekah itu atas nama pribadi atau dinas, ya?

510. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Itu atas nama pribadi, Pak.

511. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pribadi?

512. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya karena tidak ada logo pemerintah kota atau logo salah satu
calon.

513. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, bapak walikota ini sering memberikan sedekah ke
masyarakat atas nama pribadi?

514. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Sering, Pak, sering, Pak.

515. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sebelum pilkada ini, juga atas nama pribadi sering?

516. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Sering, Pak.

517. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Contohnya di mana saja?
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518. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Kadang dia kalau jalan ketemu dengan orang-orang yang jual-jual
apa itu, sayuran atau apa, dia berhenti, langsung memberikan sedekah
itu, Pak.

519. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke, tapi dengan mengumpulkan banyak orang seperti ini sering
juga?

520. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Yang setahu saya ya, di rusun saja, Pak.

521. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Berapa orang yang hadir di rusun itu?

522. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Kalau kita undangannya 200, 200 KK, tapi kan di rusun itu kan
ada yang masih kosong, Pak, tapi semua itu dapat termasuk ada sekuriti
di sana. Sekuriti juga bukan menempati rusun, sekuriti adalah orang-
orang luar rusun, tapi menjaga di rusun.

523. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke, kalau … apa sebelumnya diumumkan kalau walikota mau
datang, mau bagi beras begitu? Diumumkan, enggak?

524. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Diumumkan, Pak.

525. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang mengumumkan siapa?

526. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Diumumkan saya, Pak.
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527. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oh, Saudara sebagai Ketua RW?

528. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ketua RW.

529. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pengumumannya pak walikota mau datang atau mau ada sesuatu
atau bagaimana? Coba!

530. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Itu kita pakai undangan, Pak.

531. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Undangan isinya?

532. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Undangan yang isinya pembagian sembako dari Bapak Walikota,
H. M. Buchori.

533. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang menerima itu orangnya dipilih-pilih atau memang semua?

534. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Semua dapat.

535. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tanpa terkecuali?

536. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tanpa terkecuali.
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537. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kalau itu ada orang yang sebetulnya ada tim sukses dari anggota
apa calon yang lain, itu juga dibagi juga, enggak?

538. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Semua dapat, Pak.

539. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Semua dapat?

540. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Semua dapat.

541. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tanpa pilih kasih?

542. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tanpa pilih.

543. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu itu ada tim sukses enggak yang hadir di sana?

544. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Kalau tim sukses dari (…)

545. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya, dari siapa pun.

546. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ada, Pak.

547. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tim sukses yang mana?
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548. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tim sukses dari Nomor 1.

549. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tim sukses yang istrinya pak walikota ada?

550. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Enggak ada, Pak.

551. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak ada? Nomor 2 enggak ada?

552. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Enggak ada.

553. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada keberatan enggak Tim Sukses Nomor 1 waktu pemberian
beras itu?

554. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada.

555. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tidak ada. Berjalan dengan lancar?

556. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Berjalan dengan lancar dan mereka juga ambil sembako itu.

557. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Waktu setelah pembagian beras itu ada laporan-laporan
pembagian beras ke panwas atau ke penegak hukum?

558. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada, Pak.
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559. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tidak ada?

560. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Tidak ada.

561. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sama sekali?

562. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Sama sekali.

563. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu berapa KK di rusunawa itu totalnya?

564. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Kalau totalnya 200 kurang, Pak.

565. KETUA: HAMDAN ZOELVA

200 kurang?

566. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya.

567. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi yang dibagikan 200 KK?

568. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Ya, tapi kita mengajukan 200 karena di situ juga ada sekuriti,
satpam yang jaga untuk rusun.

569. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, ya, ada TPS di situ?
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570. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

TPS ada, Pak.

571. KETUA: HAMDAN ZOELVA

TPS. Di TPS itu Saudara tahu berapa perolehan suaranya? Nomor
Urut 1 berapa?

572. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Nomor 1, hasilnya, Pak?

573. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, hasilnya.

574. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

120

575. KETUA: HAMDAN ZOELVA

120.

576. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Nomor Urut 2?

577. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Nomor 2=104.

578. KETUA: HAMDAN ZOELVA

104. Nomor 3?

579. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Nomor 3=81.

580. KETUA: HAMDAN ZOELVA

81. Nomor 4?
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581. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SYARIF HIDAYAT

Nomor 4=44.

582. KETUA: HAMDAN ZOELVA

44. Yalah, cukup ya. Selanjutnya, Supadi.

583. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya, Pak. Saya, Pak.

584. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sori. Philipus Sudjiwo. Ya, Philipus Sudjiwo.

585. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Ya, Pak.

586. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat di mana, Pak Philipus?

587. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Rusunawa, Bayuangga, Jalan Brantas, Lantai 2, Nomor 1, Pak.

588. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah sama ini rusunawa yang diterangkan oleh Syarif Hidayat
itu?

589. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Ya, beliau ini RW saya.

590. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama?

591. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Sama.
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592. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah semua keterangannya tadi benar?

593. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Benar, Pak.

594. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada keterangan lain?

595. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Keterangan lain tidak ada. Yang jelas tidak ada imbauan dari
Bapak H. M. Buchori untuk apa itu … menyoblos satu calon tertentu, itu
tidak ada, Pak.

596. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada?

597. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Tidak ada. Hanya imbauan beliau itu agar warga itu selalu rukun,
guyub, itu saja, Pak.

598. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, cukuplah kalau gitu, ya?

599. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: PHILIPUS SUDJIWO

Cukup, Pak.

600. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Cukup. Terima kasih. Supadi, alamat?

601. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya, Pak. Jalan Brantas, Rusunawa B-4, Nomor 18.
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602. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Rusun … rusunawa juga sama?

603. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya, Pak.

604. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di rusunawa ini?

605. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya.

606. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu yang TPS 9 tadi?

607. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya, saya saksi waktu pemilihan sua … pemilihan pilwali di TPS 9.

608. KETUA: HAMDAN ZOELVA

TPS di rusunawa itu TPS 9?

609. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

TPS 9, Pak.

610. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Benar tadi perolehan suara masing-masing itu?

611. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Benar, Pak.

612. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang disebutkan tadi, benar?
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613. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Benar.

614. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa DPT-nya di situ?

615. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

DPT-nya 442, Pak.

616. KETUA: HAMDAN ZOELVA

442?

617. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Ya.

618. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang memilih?

619. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Yang memilih totalnya semua 358, Pak.

620. KETUA: HAMDAN ZOELVA

358. Suara sahnya berapa?

621. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Suara sahnya 349.

622. KETUA: HAMDAN ZOELVA

349. Ya, selama proses ada yang keberatan, ada apa di situ?

623. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Selama proses (…)
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624. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Proses pemungutan dan penghitungan suara?

625. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Selama proses penghitungan suara ndak ada yang keberatan,
Pak.

626. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada. Aman-aman saja?

627. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Aman-aman saja.

628. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada hal lain yang Saudara mau sampaikan? Cukup?

629. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SUPADI

Cukup, Pak.

630. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Cukup. Baik, terima kasih. Hj. Ananingsih?

631. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Siap, Bapak.

632. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

633. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Alamat Jalan Argopuro, Nomor 24, Perum Kopian Indah,
Kelurahan Ketapang, Pak.

634. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara anggota DPRD?
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635. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Siap.

636. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa ini, GPKPI apa ini?

637. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

GPKPI itu nama fraksi, Pak.

638. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Fraksi gabungan?

639. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Gabungan, ya.

640. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, fraksi gabungan?

641. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

642. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara pada saat pemilukada mendukung apa? Partai apa ini?

643. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Pada pil (…)

644. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pilkada.

645. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Pilkada saya mendukung Harus Pas, Pak.
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646. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Harus Pas. Nomor 2?

647. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Nomor 2.

648. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 2. Terus apa yang Saudara mau sampaikan?

649. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Terima kasih. Terkait apa yang undangan pada saat ini karena
memang saya itu selaku saksi.

650. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em, saksi di?

651. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya, di Harus Pas itu, Pak.

652. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saksi di sini maksudnya?

653. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya, Saksi di sini.

654. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, memang di sini sebagai Saksi enggak perlu diterangkan lagi.
Apa yang mau diterangkan sebagai Saksi di sini?

655. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Yang saya terangkan, ya monggo apa yang dipertanyakan saya
selaku sekarang kan enggak ada ... ndak tahu saya. Apa yang mau
dipertanyakan Bapak sekarang?
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656. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak dikasih tahu sama Pengacaranya apa yang mau
disampaikan?

657. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya, masalah reses itu, Pak.

658. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, yang Saudara yang terkait dengan reses itu?

659. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

660. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Ya, Yang Mulia. Jadi, yang pembagian sembako (…)

661. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya.

662. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Ya.

663. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pernah Saudara bagi-bagi sembako (…)

664. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Saya (…)

665. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Untuk dalam rangka reses?

666. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Gini, Pak, saya ceritakan. Saya masalah reses itu tidak bagi-bagi
sembako.
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667. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

668. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Pada saat reses selama hampir lima tahun, ini hampir purna, saya
ndak pernah membagi-bagikan sembako.

669. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa yang Saudara lakukan?

670. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Yang saya lakukan pada waktu reses, kalau memang itu reses, ya
saya sesuai dengan apa yang di apa … direses, kita hanya ada apa yang
menjadi aspirasi masyarakat pada saat itu, Pak.

671. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pernah Saudara melakukan reses bersamaan dengan kegiatan
kota dinas?

672. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.

673. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pernah pada saat reses menghadirkan istri walikota?

674. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.

675. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pernah menghadirkan walikota?

676. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.



65

677. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak pernah?

678. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.

679. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pernah saat reses mengkampanyekan salah satu pasangan?

680. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.

681. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak pernah?

682. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak pernah.

683. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak pernah. Ini reses terakhir Saudara di mana pada saat
mendekati pemilukada?

684. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Kalau pada waktu itu, reses terakhir saya mengadakan di Triwung
Lor.

685. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal berapa itu?

686. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Pada tanggal insya Allah tanggal 28.

687. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.
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688. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tanggal 28 di Triwung Lor, Pak.

689. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal 28?

690. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

691. KETUA: HAMDAN ZOELVA

28, bulan apa?

692. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Mei.

693. KETUA: HAMDAN ZOELVA

28 Mei?

694. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tanggal … maaf, Pak, pada tanggal 28 Juni.

695. KETUA: HAMDAN ZOELVA

28 Juni?

696. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

697. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu berapa masyarakat hadir saat itu? Itu dapil Saudara?

698. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Dapil saya, Pak.
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699. KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

700. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Insya Allah 200 orang yang hadir.

701. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus agendanya apa? Acaranya apa?

702. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Acaranya memang reses.

703. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, maksudnya apa di situ, dengar aspirasi apa ceritanya di situ?

704. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Aspirasi pada saat itu ya saya meng … apa … mempertanyakan
karena saya selaku dewan, apa yang menjadi aspirasi masyarakat, ya
saya perlu saya pertanyakan.

Lah, di situ banyak yang mempertanyakan hanya masalah
bantuan lampu. Memang pada waktu itu.

705. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, he eh.

706. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Dan pada waktu itu kalau masalah lampu, ini terus terang karena
memang pada saat itu kalau kita punya rezeki ini tidak ... saya minta
sama pemerintah, kami memang pribadi yang memberikan, itu memang
sudah kebiasaan saya kepada masyarakat setempat di dapil saya sendiri,
Pak.

707. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah. Terus tanggal 21 Mei itu, bagi ... Saudara betul ada bagi-
bagi sembako rumahnya Pak Syamsul Arifin itu? 21 Mei 2013?
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708. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Kalau masalah terkait dengan sembako itu memang pengajuan
masyarakat saya sendiri dan saya itu juga melalui proposal, Pak, ke pak
walikota.

709. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara buat proposal ke?

710. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Pak walikota.

711. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Walikota. Untuk?

712. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Untuk masyarakat yang pada umumnya memang itu bantuan (...)

713. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bagi-bagi sembako?

714. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Bukan, memang bantuan sosial, Pak, karena itu APBD memang
disahkan untuk dewan.

715. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi Saudara resmi mengajukan kepada walikota?

716. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Kepada walikota.

717. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan kepada pribadi Pak Buchori.
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718. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak.

719. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan?

720. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Tidak karena tidak terkecuali (...)

721. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bantuan sosialnya saat itu apa yang didapat? Bentuknya?

722. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Bantuan saat itu ... bentuknya memang sembako.

723. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sembako?

724. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

725. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, yalah saya tanya sembako Saudara ngomong yang lain terus
dari tadi. kan saya tanya sembako dari tadi, Saudara bilang tidak. Jadi
dapat bantuan sembako?

726. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

727. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa kilo beras?

728. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Insya Allah 5 kg itu, Pak.
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729. KETUA: HAMDAN ZOELVA

5 kg.

730. DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Dan 150 paket.

731. KETUA: HAMDAN ZOELVA

150 paket?

732. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

733. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu atas nama pemda?

734. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Itu atas nama pemda.

735. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Atas nama pemda. Ada walikota hadir di situ?

736. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ada.

737. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada. Tadi kok saya tanya Saudara bilang enggak ada.

738. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Lho, itu kan yang dipertanyakan Bapak waktu reses, kalau
memang pada waktu reses (...)

739. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ini bukan reses ini?
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740. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Itu bukan reses itu, Pak.

741. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan reses?

742. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Bukan.

743. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi di luar reses?

744. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya, di luar reses itu.

745. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi di dapil Saudara?

746. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Di dapil saya sendiri.

747. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di dapil Saudara?

748. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

749. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, ya. Berapa yang hadir? 150?

750. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Yang hadir 150, Pak.
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751. KETUA: HAMDAN ZOELVA

150?

752. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya.

753. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, ya.

754. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi, itu masa kampanye kapan dimulai, ya? Bulan apa,
ya?

755. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Masa kampanye, kalau masa kampanye saya enggak pernah ikut
kampanye, Pak.

756. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak, saya mau ... mungkin sebagai anggota dewan
mengetahui masa kampanye pilkada di sana?

757. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Masa kampanye itu Insya Allah bulan Juli, Pak.

758. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bulan Juli, ya, oke. Jadi waktu Saudara reses terakhir tanggal 20
Juni, itu belum masuk masa kampanye?

759. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Jauh, Pak.

760. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jauh, ya.
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761. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Jauh. Begini, saya perjelas, Pak.  Saya perjelas kalau memang
Bapak ... begini, Pak.

762. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Silakan.

763. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Saya itu pada waktu 21 ... pada tanggal 5, bulan 2, 2012, saya
mengadakan reses di rumahnya Pak Syamsul Arifin. Berselah itu, Pak,
jadi saya mengajukan sembako untuk masyarakat pada tanggal 21 bulan
Mei 2013 maka terealisasilah sembako tersebut, dan dihadiri oleh bapak
walikota. Terus berselang dari masalah pilkada itu sangatlah jauh, Pak,
dari kegiatan apa yang saya laksanakan pada waktu itu.

764. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Berapa kali Saudara mengajukan proposal selama ini ke pak
walikota, baik sembako maupun bantuan sosial lainnya?

765. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Masalah proposal itu memang setiap tahun saya mengajukan.

766. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Setiap tahun?

767. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya, setiap tahun karena sesuai dengan apa yang menjadi saya
selaku dewan, saya merasa terpanggil untuk masyarakat yang pada
umumnya untuk membutuhkan sosial tersebut.

768. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi Saudara menyadari tugas sebagai wakil rakyat, ya?

769. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Gitu, Pak.
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770. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke. Selain Saudara apakah anggota dewan yang lain juga
melakukan hal yang sama?

771. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Semua tidak terkecuali, Pak.

772. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Semua anggota dewan dapat?

773. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Semua tidak terkecuali dapat.

774. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Untuk dapilnya masing-masing?

775. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Ya. Itu tergantung dewannya saja maunya itu memikirkan
masyarakat atau tidaknya, gitu, Pak.

776. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dan itu selalu dapat apa enggak dari pak walikota? Dari
pemerintah daerah?

777. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Insya Allah dapat semua, Pak.

778. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pribadi apa pemerintah daerah?

779. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Memang dari pemerintah daerah, Pak.
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780. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dari pemerintah daerah, memang ada anggarannya di situ, ya?

781. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ANANINGSIH

Itu memang dianggarkan oleh dewan.

782. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke.

783. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, cukuplah, ya. Lanjut Saudara Abdul Rahman. Kasih mik itu,
ya. Saudara alamat di mana?

784. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Jalan Tangkuban Perahu, Kelurahan Pilang, Kota Probolinggo.

785. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara ketua RT?

786. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ketua RW.

787. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua RW. RW di mana ini?

788. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

RW 02, Kelurahan Pilang.

789. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu tempatnya Pak Syamsul Arifin itu?

790. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Bukan.
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791. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di mana?

792. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Di Kelurahan Pilang, kalau di Pak Syamsul (suara tidak terdengar
jelas) kita, Pak.

793. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, beda itu?

794. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Beda.

795. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Beda. Terus apa yang mau disampaikan? Ada pembagian
sembako juga di situ?

796. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya, ada.

797. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kapan itu?

798. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tanggal 15 Agustus 2013.

799. KETUA: HAMDAN ZOELVA

15 Agustus 2013. Siapa yang bagikan?

800. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Saudara Indi.

801. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara Indi?
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802. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

803. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Siapa itu?

804. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Sudara Indi itu Ketua DPC PDI Perjuangan Kota Probolinggo.

805. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ketua DPC PDI Perjuangan Kota Probolinggo.

806. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Atas nama siapa pembagian sembako itu?

807. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Atas nama pribadi beliau.

808. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Atas nama pribadi beliau. Berapa banyak yang dibagikan?

809. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

100 bungkus.

810. KETUA: HAMDAN ZOELVA

100 bungkus, berapa perbungkusnya?

811. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Kurang tahu.

812. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kurang tahu. Saudara terima enggak?
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813. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Terima juga.

814. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terima, kok enggak tahu Saudara juga terima?

815. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Kan enggak ditimbang.

816. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak ditimbang, jadi enggak tahu berapa jumlahnya, yalah.
Enggak ada tulisannya, ada biasanya ada 5 kg, ada 10 kg, ada tulisan di
kantong itu, enggak ada?

817. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

818. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak ada. Di dalam itu ada stiker?

819. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

820. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada?

821. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

822. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada … ada pidato-pidatoan di situ, enggak ada?

823. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Enggak ada, cuma hanya mengenalkan diri.
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824. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Siapa yang pidato?

825. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Pak Indi sendiri.

826. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pak Indi sendiri. Apa yang disampaikan?

827. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Beliau mengatakan bahwa ini sembako dari pribadi saya untuk
sedekah, mohon diterima dan dipergunakan sebaik-baiknya, gitu saja,
Pak.

828. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Gitu saja. Terus siapa lagi yang hadir? Ada walikota?

829. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

830. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada ibu walikota?

831. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

832. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada camat?

833. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

834. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada?
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835. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

836. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi hanya ketua DPC-nya saja?

837. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

838. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Staf-stafnya, ketua BAC-nya enggak ada?

839. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

840. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara sendiri ketua anu … ketua ranting tidak?

841. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Bukan.

842. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan?

843. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Bukan.

844. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah ya, cukuplah ya.

845. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi, waktu pembagian sembako itu pakai atribut
enggak?
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846. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Oh, tidak ada.

847. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bajunya, baju apa semua ini?

848. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Bebas.

849. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bebas, yang datang pun untuk membagi sembako?

850. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Bebas.

851. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Baju bebas?

852. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

853. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak ada tanda-tanda tim dari mana, dari mana, gitu?

854. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

855. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tidak ada ya. Itu jam berapa pembagiannya?

856. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Sekitar jam 11.00 siang.
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857. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sampai?

858. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Sekitar jam 12.00.

859. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Sampai jam 12.00. Enggak ada bisik-bisik, gitu?

860. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak ada.

861. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Titipanlah gitu.

862. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Oh, tidak ada.

863. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak ada ya.

864. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Enggak ada.

865. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi apa Saudara ini memang sering membagi sembako kaya
gitu?

866. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Memang sering.

867. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dalam kapasitas apa?
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868. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Pribadi.

869. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pribadi.

870. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

871. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Selain dari tempat Saudara, ada tempat lain?

872. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Di tempat lain mungkin ada.

873. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara ini kerjanya apa?

874. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Saya di perusahaan.

875. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bukan, yang membagikan sembako tadi.

876. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Maksudnya Pak Indi, Ketua DPC.

877. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya, selain … enggak, maksud saya kerja yang lain selain dari
partai. Mungkin saudagar atau apa, suka bagi-bagi.

878. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tidak tahu.
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879. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak tahu.

880. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Enggak.

881. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi jelas memang Saudara ini suka bagi-bagi?

882. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

883. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ke banyak tempat?

884. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

885. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara tahu?

886. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tahu.

887. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Di mana saja?

888. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Di RT-RT lain.

889. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Hanya pada kali itu atau juga sebelum-sebelumnya?
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890. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Sebelumnya juga pernah.

891. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pernah juga?

892. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Ya.

893. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dalam suasana apa, apa peringatan-peringatan apa, gitu?

894. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Kurang tahu saya.

895. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kurang tahu. Tapi Saudara tahu kalau ada pembagian sebelum
itu?

896. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ABD. RAHMAN

Tahu.

897. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, cukup. Lanjut, Ali Usman.

898. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Siap.

899. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

900. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Jalan Dr. Prof. Moh. Hamka Nomor 36, Kelurahan Probolinggo.
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901. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Probolinggo?

902. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

903. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara apa? Relawan Pasangan Harus Pas?

904. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul, Pak.

905. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Nomor 2?

906. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul, Pak.

907. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sebagai apa?

908. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Saya sebagai relawan.

909. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Relawan, ketuanya, bukan?

910. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bukan.

911. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan, di tingkat apa?
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912. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Di tingkat kelurahan.

913. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, relawan bebas begitu saja?

914. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bebas, Pak.

915. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak terdaftar.

916. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, tidak terdaftar.

917. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus, apa yang Saudara mau sampaikan terkait dengan sidang
hari ini?

918. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Hari ini saya sampaikan bahwa kami pada tanggal 3 Agustus
2013, jam 15.00 memberikan sembako yang satu paket isinya beras 5
kg, biskuit satu kaleng, dan satu botol orson. Yang kami dapat dari
Bapak H. Muhammad Seno, Kota Probolinggo, Pak.

919. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara yang membagi-bagikan sembako ini, beras ini ya.

920. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul.

921. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sama sirup ya?



88

922. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

923. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, sama sirup.

924. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul.

925. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dari Bapak Muhammad Seno, ada Bapak Seno.

926. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, Bapak Seno.

927. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Siapa itu Bapak Seno?

928. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, Bapak Seno.

929. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, siapa itu Seno itu?

930. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bapak … oh, ini, Pak, sebelah saya, Pak.

931. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, jabatannya apa?

932. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Jabatannya Bapak Seno yaitu kontraktor, Pak.
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933. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kontraktor?

934. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Kontraktor.

935. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah Saudara memang sejak dahulu sering membagikan
sembako?

936. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Saya sejak dahulu sering memberikan zakat fitrah dari Bapak
Seno itu sudah empat tahun, Pak, berjalan.

937. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sudah empat tahun.

938. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Empat tahun.

939. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi masih bulan puasa ini ya?

940. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bulan puasa.

941. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Masih bulan puasa ya.

942. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, betul.



90

943. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sudah empat tahun itu terus membagikan sembako sebagai
zakatnya Pak Seno?

944. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, betul.

945. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di daerah itu, di wilayah Saudara?

946. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Di daerah saya ya.

947. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi setiap tahun. Ini tahun ini dilaksanakan bertepatan tanggal 3.

948. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Tanggal 3 Agustus.

949. KETUA: HAMDAN ZOELVA

3 Agustus itu.

950. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul, Pak.

951. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah … apakah ada tim sukses apa yang lain hadir di situ?

952. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Tidak ada.

953. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada.
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954. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, tidak ada.

955. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah ada Saudara menyuruh orang?

956. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Sama sekali tidak ada.

957. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Untuk memilih pasangan salah satu pasangan calon?

958. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Tidak ada, Pak.

959. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada. Ya, cukuplah ya.

960. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi. Ini tertarik nih, Pak Seno selalu membagikan zakat
fitrah.

961. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

962. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya, walaupun ada di sebelah Saudara ya.

963. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, Pak.

964. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Itu berapa hari mau Idul Fitri itu?
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965. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Kurang tiga, kadang empat hari. Saya selalu berkunjung ke
kediamannya Bapak Seno. Cuma kebetulan mungkin rejekinya tambah,
saya diberi 100 paket. Biasanya saya diberi 45 sampai 50 paket, Pak.

966. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Itu zakat fitrah atau zakat mal?

967. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Zakat fitrah.

968. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara bisa bedakan?

969. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bisa bedakan. Kalau mal itu uang, Pak.

970. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke, itu dibilang zakat fitrah, ya?

971. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

972. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Zakat fitrah itu berupa paket, ya?

973. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Paket.

974. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, bukan uang, ya?

975. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Bukan.
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976. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara bisa membedakan antara zakat fitrah? Kalau enggak bisa
jangan dijawab, ini memerlukan keahlian.

977. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

978. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kalau bisa, kalau tahu bilang tahu, kalau enggak bilang enggak,
ya.

979. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya, siap.

980. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi kan tadi Saudara bilang zakat fitrah. Bisa membedakan zakat
fitrah dengan zakat mal?

981. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Tidak.

982. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tidak. Begitu. Ya, jangan kita sok tahu kalau kita enggak tahu.
Tapi Pak Seno bilang itu zakat fitrah?

983. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Betul.

984. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dan selama ini memang paket yang diberikan 4 tahun?

985. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.
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986. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pernah berupa uang?

987. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Tidak.

988. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak. Berapa nilainya itu satu paket itu?

989. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Saya kurang tahu, Pak.

990. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kurang tahu?

991. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

992. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tadi ada beras, ada biskuit, dan lain-lain ya?

993. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

994. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi itu atas nama zakat fitrah?

995. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Zakat fitrah.

996. HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Nanti saya mau tanya sama Pak Seno benar atau enggak, ya.
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997. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ALI USMAN

Ya.

998. KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Pak Seno selanjutnya. Cukup, ya, Pak Ali Usman. Pak Seno,
alamat di mana?

999. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Jalan Cokroaminoto, Gang V, Nomor 100, Kelurahan Kebonsari
Kulon, Kota Probolinggo, Pak.

1000.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apakah Saudara relawan juga dari salah satu pasangan?

1001.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Relawan, Pak.

1002.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Relawan dari salah satu pasangan?

1003.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Ya.

1004.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan nomor berapa?

1005.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Nomor Urut 2, Pak.

1006.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Nomor Urut 2. Apakah betul Saudara pada tanggal 3
Agustus itu memberikan zakat untuk dibagikan oleh Saudara Ali Usman
ini?
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1007.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Betul, Pak.

1008.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa banyak saat itu?

1009.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Kenapa, Pak?

1010.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa banyak yang diberikan?

1011.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

100 paket, Pak.

1012.KETUA: HAMDAN ZOELVA

100 paket. Itu apa dalamnya? Berupa … merupakan apa?

1013.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Saya tiap tahun itu memang membagi-bagikan sisa rezeki saya,
Pak, yang selama setahun, yang saya hasil itu saya kasihkan kepada
fakir miskin, juga kadang-kadang kaum duafa.

1014.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu bentuknya apa? Zakat, sedekah, atau apa?

1015.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Ya, pokoknya sedekahlah, Pak, sedekah sajalah.

1016.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sedekah, sedekah sudah bebaslah.
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1017.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Ya, pokoknya sedekah, saya biasanya sampai 500 paket, kalau
punya rezeki ya, sampai sama anak yatim, saya kumpulkan di rumah,
Pak, begitu.

1018.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, memang rutin Saudara keluarkan sedekah?

1019.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Tiap tahun, Pak, kebetulan ya, saya minta maaf kok tahun ini ada
masalah pemberian sembako saya ini atau paket saya ini. Ya karena
mungkin berbarengan dengan pilkada ini, Pak.

1020.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa dalam sembako itu Saudara selipkan apa, stiker, kan?

1021.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Oh, minta maaf, Pak, saya enggak pernah menyelipkan berupa itu
karena sembako itu kan memang untuk fakir miskin, untuk yang lain-
yang lain itu, Pak.

1022.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yalah, namanya sembako kan pastilah bukan untuk orang kaya.

1023.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Tidak ada stiker, Pak, waktu itu, Pak.

1024.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada stiker?

1025.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Sama sekali, Pak.

1026.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada juga tulisan di situ, di apa … di … di bungkusannya?
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1027.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Oh, enggak ada, Pak, enggak ada.

1028.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak. Saudara hadir pada saat pembagian itu?

1029.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Saya melihat juga, Pak.

1030.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara hadir?

1031.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Saya hadir, Pak.

1032.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara bicara?

1033.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Oh, ndak, Pak, saya enggak berbicara apa-apa yang penting
sudah kasihkan saja, sudah Pak Usman, gitu saya bilang.

1034.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Baiklah, ya, saya kira cukup.

1035.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Seno?

1036.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Saya, Pak, siap.

1037.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saya mau konfirmasi saja. Tadi Pak Usman bilang zakat fitrah,
yang benar sedekah atau zakat fitrah?
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1038.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Saya yang penting ada kelebihan rezeki, “Pak Usman, ini sedekah
saya.” Entah itu berupa fitrah, entah sedekah, saya serahkan saja, Pak,
kadang-kadang juga anak yatim saya kumpulkan.

1039.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Pak Usman kan muslim ya agamanya, kalau zakat fitrah itu kan
zakat yang kita berikan pada saat kita mengakhiri bulan Ramadan, ya.
Kalau sedekah itu kan kapan saja, sedangkan zakat fitrah itu kan wajib.
Kita enggak sempurna puasa kita kalau kita enggak mengeluarkan zakat
fitrah. Nah, pertanyaan saya, selain sedekah ini apa Pak Seno juga
mengeluarkan zakat fitrah?

1040.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Oh, ya, Pak, di kiai saya, Pak, di depan rumah saya itu ada kiai.
Jadi, semua keluarga itu untuk zakat fitrah pribadi ada, Pak.

1041.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Di mana saja Pak Seno membagikan zakat fitrah?

1042.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Kalau zakat fitrah ya di depan rumah, ke kiai saya itu.

1043.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Untuk berapa orang?

1044.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Kebetulan keluarga saya itu sekarang tinggal 4, Pak, yang lain
sudah berkeluarga semua.

1045.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, zakat fitrahnya untuk berapa orang?

1046.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Hanya 4 saja, Pak.
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1047.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Nah, itu yang benar, kalau zakat fitrah sesuai dengan jumlah yang
kita  bayarkan, kalau sedekah itu ratusan orang.

1048.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Inggih, betul.

1049.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, ngomong Pak Usman tadi kurang pas berarti?

1050.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: SENO

Ya, mungkin enggak mengerti maksudnya mungkin, Pak.

1051.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yalah, ya, cukuplah, ya. Selanjutnya, Akbar Budiman.

1052.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Siap, Pak.

1053.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

1054.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Kopian, Perumahan Kopian Indah, Gang Masjid, Nomor 9,
Kelurahan Ketapang, Kecamatan Kademangan, Kota Probolinggo, Pak.

1055.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Benar Saudara ini ajudan walikota?

1056.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Benar, Pak.
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1057.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, benar. Apa memang betul sejak dulu ini pak walikota ini suka
menyumbang? Suka membagi sembako juga atas nama pribadi,
sedekah?

1058.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Benar, Pak.

1059.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa kali tahun ini yang Saudara tahu?

1060.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Beberapa kali, Pak, enggak dihitung, Pak.

1061.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Banyak sekali?

1062.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1063.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dalam bulan Agustus 2013 berapa puluh kali?

1064.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ndak saya hitung, Pak.

1065.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Banyak sekali?

1066.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1067.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tahun 2012, bulan Agustus?
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1068.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Hampir tiap tahun, Pak, saya di ajudan itu 2012 awal, Pak.

1069.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus apa lagi yang Saudara mau sampaikan?

1070.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang saya tahu beliau itu dalam setiap kali melakukan pembagian
sembako yang kemudian saya damping, beliau menyampaikan bahwa
(…)

1071.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ndak, pegang, jangan … jangan dimain-main, ya!

1072.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Bahwa beliau mengajak kepada warga dan masyarakat pada saat
itu untuk melakukan salat, Pak.

1073.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

1074.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Jadi, justru mengimbau sesuatu hal yang bersifat kepada akhlak
dan melakukan agama, Pak.

1075.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

1076.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Untuk lebih lanjut menjadi orang yang baik. Gitu saja, Pak.

1077.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus?
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1078.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Kemudian yang … yang … yang kedua yang saya tahu. Beliau itu
pada saat apalagi mendekati ... apa namanya … pilkada, beliau
menyampaikan malah untuk tidak golput. Bahkan di situ disampaikan,
“Jangan memilih warna, pilihlah yang berakhlakul karimah!”

1079.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pilihlah yang Pas, gitu?

1080.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Pilih yang berakhlak.

1081.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, yang berakhlak?

1082.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya, pilih yang berakhlak.

1083.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan yang Pas?

1084.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak, tidak ada satu kata pun yang mengarah.

1085.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang berakhlak itu yang pas.

1086.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang berakhlak itu justru yang sesuai dengan agama, Pak.

1087.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, itu?
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1088.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1089.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, enggak pernah dia katakan, “Pilihlah yang Pas!”

1090.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak. Bahkan tidak boleh melihat warna, Pak.

1091.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, terus apa lagi?

1092.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Kemudian yang … yang saya tahu beliau selalu menyampaikan ...
apa namanya … surat-surat yang ada di dalam alquran untuk selalu
berdakwah. Karena beliau sendiri setiap paginya itu kan dakwah di Radio
Suara Kota di Probolinggo, Pak.

1093.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, menyiar?

1094.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya, dan itu (…)

1095.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Disiarkan?

1096.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Itu disiarkan.

1097.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Disiarkan?
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1098.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1099.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Setiap pagi?

1100.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Setiap pagi.

1101.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu dakwah?

1102.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dakwah. Kemudian, beliau tidak hanya pembagian sembako, Pak.
Itu ... apa namanya … takziah juga. Dan itu hampir insya Allah tidak
luput satu orang pun yang meninggal semenjak tahun 2012 (…)

1103.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Wah, banyak sekali? Ah, yang benar saja, Pak?

1104.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Oke, jadi hampir tiap hari.

1105.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Siapa pun yang meninggal?

1106.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Siapa pun yang meninggal dalam Kota Probolinggo.

1107.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Satu kabupa … satu kota itu?
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1108.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dalam satu kota. Jadi, kalau misalkan sekarang berpergian, Pak,
kemudian sekarang ada yang meninggal beliau tidak bisa, besoknya
pada saat beliau datang, pasti beliau kunjung.

1109.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, ya.

1110.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Pernah ada (…)

1111.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, kapan dia kerjanya itu kalau banyak orang meninggal setiap
hari?

1112.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Pernah, Pak, dalam satu malam 48 orang.

1113.KETUA: HAMDAN ZOELVA

48 orang?

1114.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

48 orang.

1115.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dikunjungi juga?

1116.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dikunjungi semua.

1117.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Wah.
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1118.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dalam satu malam. Maksudnya begini (…)

1119.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Satu malam 48 orang meninggal?

1120.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Jadi, dua hari beliau misalnya keluar kota, Pak.

1121.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

1122.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Keluar kota, kemudian beliau datang kan tiap hari pasti ada yang
meninggal, Pak.

1123.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

1124.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tiap hari pasti ada yang meninggal.

1125.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Selalu dikunjungi?

1126.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Selalu dikunjungi. Apabila beliau ke luar kota, data yang kemudian
yang belum dikunjungi ini kita sampaikan kepada beliau.

1127.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dirapel?

1128.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dirapel, Pak.
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1129.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dirapel. Habis berapa lama itu 48 orang dalam satu hari itu?
Taruhlah lima menit (…)

1130.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Dalam satu orang perkiraan paling lama bisa lima sampai sepuluh
menit, Pak. Paling lama.

1131.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bisa sampai pagi itu?

1132.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1133.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yalah, ya itulah keterangan Saudara, ya?

1134.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Inggih.

1135.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pada saat pembagian sembako, itu ada stiker yang diselipkan di
situ?

1136.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak pernah, Pak.

1137.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak boleh?

1138.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak boleh sama beliau, Pak. Bahkan banner saja oleh beliau,
sebelum beliau datang ke tempat itu, sudah harus bersih, yang pertama.
Kemudian yang (…)
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1139.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak boleh ada banner?

1140.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak boleh ada banner. Kemudian yang kedua, pada saat beliau
sampai di tempat … di tempat pembagian sembako pasti ada panwas,
Pak.

1141.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada panwas?

1142.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Pasti ada panwas.

1143.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em, okelah.

1144.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Karena ada apa … logonya itu, Pak.

1145.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, cukup, ya!

1146.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Itu kalau mau membagikan sembako, pak walikota ini memang
memberitahukan kepada KPU atau panwas?

1147.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Tidak pernah, Pak. Kita ada jadwal, Pak.

1148.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ha?
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1149.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang jadwal ini dipublikasikan oleh bagian humas dan protokol.
Jadi, pembagian sembako yang dilakukan oleh bapak walikota itu resmi,
Pak.

1150.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Resmi?

1151.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Berdasarkan pengajuan, salah satunya seperti tadi Ibu Dewan.
Hampir semua dewan itu, kemudian warga masyarakat mengajukan
untuk ada bantuan sembako. Nah, ya kemudian direspon oleh bapak wali
untuk itu di … di apa … dilaksanakan (…)

1152.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kalau anggota dewannya bukan tim sukses, itu dihadiri juga?

1153.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Semuanya, Pak.

1154.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Semuanya?

1155.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Semuanya.

1156.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, enggak pilih kasih anggota dewan?

1157.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Enggak pilih kasih, semuanya.

1158.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi kenapa kok setiap pembagian itu panwas bisa tahu?
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1159.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Sela … yang dalam ini, Pak, yang dalam pilkada ini, Pak.

1160.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dalam pilkada ini?

1161.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Saya kurang tahu informasinya dari mana, saya kurang tahu.
Karena dipublikasikan tadi, Pak.

1162.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oh, dipublikasikan?

1163.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1164.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada protes … pernah protes enggak dari panwas kepada pak
wako?

1165.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang saya tahu hanya satu kali, Bapak.

1166.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ha, bagaimana ceritanya coba?

1167.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang saya tahu hanya satu kali. Tapi saya sampai sudah tidak
ada, hanya dengar dari … dari yang di tempat.

1168.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Dengar, cuma (…)
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1169.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ada banner yang belum dilepas. Itu saja, Pak. Tapi setelah bapak
walikota sampai di sana, sudah tidak ada.

1170.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tegurannya pa … teguran panwas itu apa?

1171.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

“Ada banner,” gitu katanya, Pak.

1172.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada banner?

1173.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya, ada banner.

1174.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Banner siapa itu?

1175.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Banner-nya ibu wali.

1176.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oh, istrinya beliau?

1177.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Ya.

1178.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus langsung dicopot?

1179.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Bapak walikota dengan saya sudah datang (…)
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1180.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

He eh.

1181.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Sudah selesai.

1182.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada keberatan-keberatan selama ini, selama masa kampanye pak
walikota membagikan sembako itu ada keberatan dari pasangan yang
Nomor 1, Nomor 3, dan Nomor 4?

1183.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Yang saya tahu tidak ada, Pak.

1184.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak ada?

1185.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Enggak ada.

1186.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, mulus semua berjalan?

1187.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: AKBAR BUDIMAN

Selama ini saya tahu mulus, Pak.

1188.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya.

1189.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, lanjut Hasim Irwanto? Terima kasih, ya Saudara Saksi.

1190.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Siap, Pak.
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1191.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat di mana?

1192.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Jalan Sukapura Nomor 72, Pak.

1193.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He eh.

1194.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Laweyan.

1195.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara apa, tim sukses, bukan?

1196.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Bukan, Pak, saya pegawai negeri sipil, Pak, di kecamatan, Pak.

1197.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di apa, di kota?

1198.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Di kota, Pak, di salah satu kecamatan.

1199.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bidang apa? Di kecamatan?

1200.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Ya, di kecamatan, Pak.

1201.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bidang apa? Saudara tangani bidang apa jabatan Saudara?
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1202.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Saya jabatannya terakhir, Pak, kepala sub bagian keuangan, Pak.

1203.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kepala sub bagian keuangan?

1204.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Inggih, di Kecamatan Wonoasih.

1205.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa memang di ... untuk mengajukan proposal pembagian
sembako itu melalui Saudara, biasanya untuk kecamatan itu?

1206.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Ya, karena sembako itu, Pak, seperti apa yang sudah dijelaskan
dari tadi Ibu Hj. Ana sama ajudan, Pak, itu melalui dari bawah Bapak.
Jadi proposal itu diajukan oleh warga atau tokoh yang ditokohkan dalam
suatu lingkungan itu mengetahui RT, RW, dan lurah setempat diajukan
ke bapak walikota secara dinas, tembusannya kepada kecamatan
masing-masing, Bapak.

1207.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, tidak melalui camat, tapi langsung ke walikota?

1208.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Langsung ke bapak walikota, tetapi kecamatan yang terkait
mendapat tembusan, Bapak.

1209.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara hanya mendapatkan tembusannya?

1210.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Inggih, Bapak.
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1211.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Selama tahun 2012 di kecamatan Saudara itu berapa proposal
yang ... berapa pembagian sembako yang Saudara tahu yang
disampaikan kepada Saudara, proposalnya, tembusannya? Selama 2013.

1212.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Selama 2013 seperti yang di (...)

1213.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa sembako? Berapa lokasi?

1214.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Kalau lokasinya kan anu, Pak, proposal itu tergantung, Pak,
tergantung dari yang pengajuan proposal, Pak.

1215.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, selama 2013 ini berapa yang Saudara tahu? Kan sudah
ditembuskan.

1216.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Ya.

1217.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa?

1218.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Mohon maaf, Yang Mulia. Tadi ini di dalam berkas pembuktian
ada mungkin beliaunya tidak ada catatan kalau diperkenankan mungkin
bisa (...)

1219.KETUA: HAMDAN ZOELVA

 Saya menguji saja anunya dia karena dia bidangnya itu, dia
bidangnya itu kemudian ditembuskan surat, berapa tembusan surat
disampaikan kepada Saudara di kecamatan Saudara ini?
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1220.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Kalau yang kami ingat, Bapak. Pada Tahun 2013 sampai periode
agustus ini ada sekitar 3.500 paket, Pak.

1221.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Paket?

1222.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Inggih, paket.

1223.KETUA: HAMDAN ZOELVA

3.500 paket. Ya, enggak apa-apa ini lebih-kurangnya.

1224.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Ya, inggih.

1225.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasti Saudara tidak hafal pasti, tapi lebih-kurang enggak apa-apa.
Tahun 2012 berapa?

1226.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Tahun 2012 ada sekitar 2.000-an, Pak.

1227.KETUA: HAMDAN ZOELVA

2.000-an.

1228.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

2.000-an paket, Pak, inggih.

1229.KETUA: HAMDAN ZOELVA

2011 masih ingat atau?

1230.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Mohon maaf karena kami baru menjabat 2012, Pak.
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1231.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Baru menjabat.

1232.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Ya.

1233.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yalah, makanya kalau Saudara menjabat di situ pasti masih
ingatlah.

1234.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Inggih, siap, Pak.

1235.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi Saudara baru menjabat 2 tahun sehingga hanya 2012-2013
tahunya.

1236.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

2012-2013, tapi mohon maaf kalau boleh kami jelaskan di sini,
Pak. Sembako yang seperti dijelaskan tadi Ibu Hj. Ana maupun Mas
Akbar ajudan, itu sudah terkait di anggaran, Pak. Jadi di anggaran
pemerintah kota sudah ada, Pak.

1237.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, tadi sudah disampaikan makanya saya enggak tanyakan lagi,
ya. Karena itu sampaikan secara resmi di kecamatan yang anggaran
pemda, tinggal di lihat mata anggaran pemda, apa benar, apa enggak
kan gitu saja.

1238.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: HASIM IRAWANTO

Siap, Pak.

1239.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, saya mengerti, makanya kita tidak tanyakan lagi. Cukup, ya?
Terima kasih. Aries Santoso?
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1240.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Siap, Pak.

1241.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, alamat di mana?

1242.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Jalan Masrip, Gang Mangga, 29.

1243.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara tim sukses bukan?

1244.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Bukan, Pak, saya PNS, Pak.

1245.KETUA: HAMDAN ZOELVA

PNS di?

1246.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Di dinas komunikasi dan informatika.

1247.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dinas komunikasi dan informatika. Apa kaitannya dengan
kampanye ini? apa kaitannya dengan pemilukada ini?

1248.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Ya, kaitannya hanya menginformasikan kegiatan saja, Pak.

1249.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya.

1250.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Terkait dengan kami diminta bersaksi ini dengan kejadian
cangkruan, Pak.
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1251.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Cangkruan itu?

1252.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Ya, Cangkruan.

1253.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Benar di situ ada Cangkruan dalam rangka apa itu, kemarin itu?

1254.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Untuk Tahun 2013 ini ada agenda Cangkruan sebanyak 10 kali,
Pak.

1255.KETUA: HAMDAN ZOELVA

10 kali, apa memang ada (suara tidak terdengar jelas) tiap tahun
begitu?

1256.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Tiap tahun, kalau tidak salah mulai tahun 2009, Pak.

1257.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mulai 2009.

1258.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Dan itu ada.

1259.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu diadakan di setiap desa atau kecamatan?

1260.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Di setiap desa, Pak.

1261.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di setiap desa?
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1262.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Di setiap kelurahan maksudnya.

1263.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Setiap kelurahan?

1264.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Ya.

1265.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dalam setahun berapa kali satu kelurahan.

1266.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Untuk Tahun 2013 sepuluh kali, Pak.

1267.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sepuluh kali untuk satu kelurahan?

1268.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Tidak, untuk sekota itu, Pak.

1269.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, untuk sekota.

1270.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Berdasarkan permintaan, Pak.

1271.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, permintaan. Itu, anunya lakon, aktornya dari mana itu?

1272.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Aktornya itu seniman lokal, Pak, yang juga apa ... sudah kita ...
sudah dipakai oleh dinaskominfo sudah bertahun-tahun, kalau tidak
salah mulai tahun 2009.
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1273.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi itu salah satu programnya kominfo?

1274.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Salah satu programnya kominfo.

1275.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu mengandung apa? Kritikan dan apa?

1276.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Tujuannya begini, Pak. Cangkruan itu di samping untuk menyerap
aspirasi masyarakat, dan cangkruan itu permintaan masyarakat mintanya
harusnya jadi bapak walikota sendiri, Pak. Tujuannya di samping untuk
apa ... laporan masyarakat, aspirasi masyarakat, juga ada penyampaian
dari SKPD-SKPD yang diundang selaku nara sumber pada saat sebelum
acara Cangkruan tersebut.

1277.KETUA: HAMDAN ZOELVA

 Sebelum acara Cangkruan itu. Di bulan Agustus di masa
kampanye itu ada acara?

1278.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Tidak ada, Pak. Terakhir seingat saya 3 Juli, Pak.

1279.KETUA: HAMDAN ZOELVA

3 Juli, ya, sebelum masa kampanye?

1280.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Ya.

1281.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, masa kampanye kan Agustus, ya.

1282.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Masa kampanye Agustus, Pak.
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1283.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Agustus. Okelah, ini berarti ini program pemda, ya, memang ya,
program kominfo, ya?

1284.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: ARIES SANTOSO

Program kominfo, Pak.

1285.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Baiklah, ya, cukup. Ya, saksi dari Pihak Terkait 10 orang selesai.
Dari Saksi Pemohon 105, 105? Syahril Ramlah Mohamad. Yang mana ini?

1286.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Saya, Pak.

1287.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara alamat di mana?

1288.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Jalan Seruni III, Nomor 2, Kelurahan Sukabumi, Mayangan, Kota
Probolinggo.

1289.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara apa, tim sukses?

1290.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Tim kemenangan, Pak.

1291.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya?
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1292.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Tim kemenangan.

1293.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tim pemenangan?

1294.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1295.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di … pasangan?

1296.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Pasangan Nomor 1, Pak.

1297.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Nomor 1, sebagai apa?

1298.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Sebagai pelatihan saksi dan jurkam.

1299.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jurkam dan?

1300.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Pelatihan saksi.
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1301.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pelatihan saksi. Ya, pelatihan saksi dan jurkam. Terus apa yang
mau disampaikan terkait dengan apa … Pilkada Pemilukada di
Probolinggo?

1302.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Saya menemukan, waktu itu saya kan melihat waktu rekapitulasi
di lapangan di KPU dan menemukan kejanggalan-kejanggalan yang
dipeributkan sama ketiga paslon, Pak. Mengenai SK yang diberikan lima
menit menjelang rekapitulasi.

1303.KETUA: HAMDAN ZOELVA

SK apa itu?

1304.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

SK KPU, Pak.

1305.KETUA: HAMDAN ZOELVA

SK KPU, lima menit (…)

1306.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Dan tidak ada stempelnya.

1307.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ha?

1308.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Yang tidak pakai stempel.

1309.KETUA: HAMDAN ZOELVA

SK KPU?
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1310.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Yang tidak berstempel, Pak.

1311.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mengenai apa SK itu?

1312.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya, mengenai rekapitulasi penghitungan suara ini, Pak, di KPU.

1313.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tingkat kabupaten?

1314.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Tingkat walikota, kota.

1315.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, tingkat walikota, tingkat walikota. Kapan diserahkan kepada
Saudara?

1316.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Bagaimana, Pak?

1317.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu maksudnya SK, SK Berita Acara Penghitungan atau apa?

1318.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1319.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara hadir pada saat penghitungan suara?
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1320.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Saya melihat, saya ada di luar gedung, Pak.

1321.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di luar gedung?

1322.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1323.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nah, terus Saudara lihat apa?

1324.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Di dalam itu saya melihat argumentasi keras antara ketua KPU
dengan tiga paslon, Pak. Tiga saksi paslon.

1325.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, terus?

1326.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Termasuk satu dari Zam-Zam, dua Handalanku, tiga (…)

1327.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, ya. Tiga pasangan itu, satu, tiga, empat ya.

1328.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1329.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus?
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1330.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Dianggap tidak sah dan cacat hukum.

1331.KETUA: HAMDAN ZOELVA

SK apa itu?

1332.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

SK dari KPU tadi.

1333.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya bacakan, SK apa? SK dari KPU itu pasti banyak, tidak hanya
satu di situ.

1334.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kota Probolinggo Nomor
270/27/KPTS/KPU.Kota/04329409/IX/2013.

1335.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mengenai apa?

1336.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Perubahan … Perubahan Ketiga Halaman Program dan Jadwal
Perencanaan Pemilihan Umum Kepala Daerah dan Wakil Kepala Daerah
Kota Probolinggo Tahun 2013.

1337.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, peraturan KPU mengenai jadwal ya.

1338.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya, Pak.
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1339.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadwal tahapan ya. Kenapa, apa masalahnya?

1340.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Jadi dari semua kandidat, dianggap tidak sah ini Pak karena tidak
ada stempelnya.

1341.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Karena tidak ada stempelnya?

1342.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1343.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Memang Saudara lihat tidak ada stempelnya di situ?

1344.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Tidak ada, Pak.

1345.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu saja yang mau Saudara sampaikan?

1346.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1347.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, cukuplah ya. Ya, nanti kita lihatlah ya, kita lihat buktinya.

1348.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi, tadi Saudara mengatakan Saudara berada di luar
gedung, ya?
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1349.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya, Pak.

1350.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi Saudara melihat ada pertengkaran?

1351.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya karena pakai sound system, Pak, pakai salon.

1352.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Apa yang kedengaran dari salon itu?

1353.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya antara ketua KPU sama tim yang tidak terima, Pak.

1354.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ya, antara lain apa?

1355.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya, antara lain kan hanya itu karena semua paslon itu dari tim …
tim saksinya itu semua mengusulkan, Pak.

1356.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Usul apa?

1357.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Mengusulkan karena tidak ada stempelnya ini.

1358.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tadi ada tiga pasangan yang keberatan?
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1359.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1360.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Yang satu enggak itu enggak, yang satu itu pasangan mana yang
enggak keberatan?

1361.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Harus Pas, Pak.

1362.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Terus kata Saudara, Saudara melihat betul tidak ada stempelnya,
pertanyaan Yang Mulia Pak Hamdan.

1363.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ini saya buktinya, saya pegang, Pak.

1364.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak, waktu itu, jangan sekarang.

1365.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya.

1366.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bagaimana cara Saudara bisa melihat pada waktu itu, sementara
Saudara berada di luar gedung.

1367.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Saya melihat argumentasi antara ketua KPU sama (…)
mendengar. Saya mendengar, Pak.
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1368.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Melihat apa mendengar ini?

1369.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Mendengar, saya mendengar, Pak.

1370.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi keberatan bahwa SK ini (…)

1371.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Tidak sah, Pak, salah satu anu … (…)

1372.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tapi SK itu betul dikeluarkan oleh KPU?

1373.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Dikeluarkan, Pak.

1374.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ada hal yang diskriminatif enggak dalam SK itu?

1375.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Wah saya kurang mengerti itu.

1376.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kurang mengerti. Tapi isinya adalah untuk semua? Tadi kan
Saudara sudah baca itu?

1377.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Ya, betul.
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1378.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi untuk semua peserta pilkada isinya, tanpa terkecuali?

1379.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SYAHRIL RAMLAN MOHAMAD

Betul, Pak.

1380.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, cukup ya? Saudara Moch. Ma’arif? Ya, Moch. Ma’arif.

1381.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1382.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

1383.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Jalan Kiyai Ilyas, Nomor 107, Kelurahan Jrebeng Kidul, Kecamatan
Wonoasih, Probolinggo.

1384.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan di lingkungan Esan itu? Oh, 501 itu di situ?

1385.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, ya.

1386.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara apa, sebagai anu?

1387.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Saksi TPS 8, Jrebeng (…)
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1388.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saksi TPS 8 dari Pasangan Nomor 1?

1389.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Nomor 1.

1390.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 1. Saudara hadir pada saat pemungutan suara di TPS 8
itu?

1391.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Hadir, Pak.

1392.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Hadir?

1393.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1394.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Selama pemungutan suara, Saudara ada protes?

1395.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ada, Pak.

1396.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada, mengenai apa?
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1397.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Mengenai tidak sinkronnya dengan … apa itu … yang memilih
dengan hasil coblosan, Pak. Itu selisih satu.

1398.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang memilih?

1399.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1400.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yang memilih itu berapa?

1401.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

410.

1402.KETUA: HAMDAN ZOELVA

410. Terus surat suara berapa?

1403.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Yang tercoblos, termasuk yang tidak sah itu 411.

1404.KETUA: HAMDAN ZOELVA

411, beda 1. Terus hasilnya setelah Saudara persoalkan kepada
ketua KPPS apa responsnya?

1405.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

KPPS tidak merespons apa-apa.
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1406.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus?

1407.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ketika itu saya, kalau memang saya kan inginnya klir gitu, jadi
saya suruh KPPS itu mengecek ulang undangan-undangan yang hadir
itu, Pak, tapi KPPS enggak mau.

1408.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, Saudara protes dianggap angin lalu, begitu saja?

1409.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1410.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dianggap angin lalu.

1411.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Di situ saya sempat melayangkan gugatan di form, yang ada di
form 1 kan ada lembaran (…)

1412.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara buat keberatan?

1413.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Sudah buat saya, Pak.

1414.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sudah buat keberatan bahwa Saudara protes bahwa ini ada
kelebihan 1 suara.
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1415.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, ada 3 hal yang saya protes.

1416.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa lagi?

1417.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Yang nomor 2, DPT ganda dengan memanipulasi nomor NIK dan
yang nomor NIK sama (…)

1418.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa … apa … manipulasi apa?

1419.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

DPT.

1420.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa?

1421.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ganda dengan memanipulasi (…)

1422.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, manipulasinya apa, DPT gandanya bagaimana?

1423.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Nomor NIK-nya itu beda, Pak.

1424.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor NIK-nya beda?



138

1425.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, padahal orangnya satu.

1426.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, nomor NIK-nya beda padahal orangnya satu, tapi ditulis
karena nomor NIK-nya beda, ada dua nama di situ?

1427.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ada dua nama.

1428.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada dua nama. Ya, itulah, Saudara … kan enggak tahu manipulasi
itu apa. Apa manipulasi itu apa, Saudara tidak menyimpulkan sendiri.
Yang pasti ada dua NIK, Nomor NIK yang beda padahal orangnya sama
menurut Saudara?

1429.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Nama sama, (suara tidak terdengar jelas) lahir sama, cuma beda
nomor NIK.

1430.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, pada saat pemungutan suara, Saudara protes?

1431.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Protes, Pak.

1432.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus?

1433.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, enggak nyoblos.
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1434.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak nyoblos dia? Karena protes Saudara, dia enggak nyoblos?

1435.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1436.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke. Cukuplah, ya.

1437.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Mohon maaf, Pak, dan tidak cukup di situ, Pak, ternyata
penggandaan itu berada di 2 TPS, Pak. Sehingga saya menemukan di
sini lolos dari 1 orang mencoblos 2 kali di TPS 8 dan TPS 9.

1438.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Maksudnya nama orang itu yang sama ada juga di TPS lain?

1439.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, ada di TPS lain.

1440.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada juga di TPS lain?

1441.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1442.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, dia ada tiga nama berarti? Ada tiga terdaftar di DPT?
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1443.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Enggak, yang … yang untuk yang penggandaan beda TPS ini
tetap dua, Pak. Yang tadi itu 1 TPS ada ganda (…)

1444.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nama siapa ini, ini namanya siapa ini?

1445.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Sagip Priyanto.

1446.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ha?

1447.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Sagip Priyanto.

1448.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sagip?

1449.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Priyanto.

1450.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Priyanto?

1451.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1452.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu dia punya dua NIK, ya karena itu dua namanya?
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1453.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, dua … dua … dua panggilan surat suara, panggilan untuk
memilih.

1454.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, tapi dua-duanya akhirnya dia tidak memilih karena ganda itu?

1455.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Yang lolos itu untuk 2 TPS, Pak. Gandanya itu ada di TPS 8 sama
TPS 9.

1456.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak, di tempat Saudara, saya tanya di tempat Saudara karena
ganda di situ, siapa yang memilih akhirnya di situ?

1457.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Tetap satu, Pak.

1458.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Satu saja?

1459.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1460.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berarti satu saja, yang satu … panggilan yang satu tidak dibaca
akhirnya? Tidak ada yang memakai?

1461.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, Pak, saya protes, Pak.
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1462.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Yalah. Itu yang saya tanya. Cukup.

1463.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara ini siapa namanya tadi? Arif?

1464.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Arif.

1465.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Coba agak lebih jelas lagi, ya. Ada DPT ganda di tempat Saudara
akhirnya orangnya enggak nyoblos, begitu ya?

1466.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Nyoblos satu, Pak, satu kali coblos.

1467.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Satu kali coblos?

1468.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya. Karena ditemukan oleh saya, Pak.

1469.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oh, Saudara menemukan?

1470.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1471.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, dia tetap mencoblos satu kali?
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1472.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1473.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kemudian di tempat TPS lain tadi?

1474.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Itu saya temukan dia mencoblos dua kali.

1475.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara tahu dari mana?

1476.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Saya kan, begini, Pak, ya. Ketika saya datang ke orangnya,
ternyata dia itu mencoblos, saya cek di DPT TPS 9 dengan DPT TPS 8.
Syaratnya untuk masuk ke TPS itu kan (suara tidak terdengar jelas) dulu,
Pak namanya, nama ini (…)

1477.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Orang itu, Anda tahu dua dia kali mencoblos?

1478.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, di sini ada, sama-sama (suara tidak terdengar jelas) di TPS
itu, Pak.

1479.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara melaporkan enggak ke KPU atau ke polisi? Kan ada tuh
Gakkumdu itu namanya bahwa orang ada dua kali mencoblos.
Melaporkan, enggak? ... dibikin Berita Acara.
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1480.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Saya kebetulan, saya kan ada di TPS 8, sebagai saksi saya enggak
bisa keluar, Pak.

1481.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak, setelah itu maksudnya.

1482.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Setelah itu enggak, Pak.

1483.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak?

1484.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Enggak.

1485.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Jadi, berjalan begitu saja?

1486.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1487.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Kecuali hanya Berita Acara pada waktu di TPS Saudara?

1488.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1489.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Atas protes Saudara?
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1490.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya.

1491.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saksi yang lain bagaimana?

1492.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Saksi yang lain kabur, Pak.

1493.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Bagaimana? Kabur bagaimana?

1494.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, enggak … enggak … enggak, istilahnya yang bersitegang itu
cuma saya saja.

1495.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Oke, jadi yang lain tanda tangan?

1496.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Kalau yang lain tanda tangan, termasuk saya.

1497.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara tanda tangan juga, enggak?

1498.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, Pak.

1499.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ikut tanda tangan juga?
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1500.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Ya, kan karena KPPS bilang, “layangan saya … surat gugatan saya
itu enggak masalah, sampeyan tanda tangan saja.”

1501.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Tetap tanda tangan, tapi (suara tidak terdengar jelas).

1502.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: MOCH MA’ARIF

Tapi ini akan diteruskan, begitu, lah anu … surat gugatannya.

1503.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, lanjut. Budiarto Nugroho. Ini yang nama ini, siapa ini?

1504.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Yang Tri Yuni Surasno.

1505.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tri Yuni Surasno.

1506.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Surasno.

1507.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Tri Yuni Surasno. Saudara alamat di mana?

1508.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Perum Tunjung Tirto (suara tidak terdengar jelas), Blok C56, RT
03/RW 04, Kabupaten Malang.
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1509.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara di Malang Saudara tinggal, ya?

1510.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1511.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus, kenapa Saudara ada di apa … Probolinggo?

1512.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Kebetulan saya ada yang kenal dari Timnya Deras.

1513.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

1514.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Itu diminta membantu untuk melihat DPT. Gitu, Pak.

1515.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, Saudara sebenarnya penduduk Malang, tapi diminta oleh
Tim Nomor 1?

1516.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1517.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di probo … untuk Probolinggo untuk melihat DPT?

1518.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya, DPT.
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1519.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara ahli IT?

1520.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya, betul.

1521.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ah … ahli IT?

1522.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1523.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya?

1524.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1525.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa yang Saudara temukan hasil dari penelurusan Saudara?

1526.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Hasilnya itu nomor gan … nomor pemilih kalau di … nomor
pemilih di kabupaten dari KPU itu kan acuannya NIK, gitu Pak, ya?

1527.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, ya.

1528.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Nomor Induk Kependudukan.
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1529.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

1530.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Jadi, NIK yang sama, NIK-nya kosong, kesalahan administrasi
antara perempuan dan laki-laki, antara tanggal lahir dan NIK tidak sama.

1531.KETUA: HAMDAN ZOELVA

He em.

1532.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Itu yang kami temukan.

1533.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Banyak?

1534.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Banyak.

1535.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Banyak, berapa banyak?

1536.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Itu mungkin ada di laptop saya.

1537.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya.

1538.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya, dan ... saya print itu, Pak.
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1539.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, di … nanti kasih saja sama Kuasa Hukumnya, ya!

1540.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya, ya.

1541.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kasih saja. Nanti dianggap nanti dari Saudara, ya!

1542.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1543.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu saja yang mau disampaikan?

1544.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Banyak, Pak, sebetulnya. Dari (…)

1545.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara enggak hafal begitu, gimana  … apa yang mau saya
tanya?

1546.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Kalau … ya memang karena banyaknya itu, Pak. Jadi, kan kami …
saya ndak tahu alamat atau orang yang sama ini alamatnya kadang-
kadang beda.

1547.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ndak, maksudnya jumlahnya yang NIK-nya salah itu berapa di
DPT itu? Jumlahnya berapa? Berapa ratus ribu?
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1548.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Oh, ndak sampai. Tidak sampai, Pak.

1549.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Berapa?

1550.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Sekitar 400-anlah. 420 (…)

1551.KETUA: HAMDAN ZOELVA

400 orang? Lah, itu saya tanya.

1552.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Kenapa?

1553.KETUA: HAMDAN ZOELVA

400 orang?

1554.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

400 … 2 … 525.

1555.KETUA: HAMDAN ZOELVA

525? Jadi, kesalahannya ada yang NIK-nya apa … tidak sama (…)

1556.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

NIK sama.

1557.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Antara NIK dengan tanggal lahir?
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1558.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1559.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Harusnya kan conform itu?

1560.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Cuma NIK yang kosong itu yang lebih banyak, Pak.

1561.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kosong yang banyak?

1562.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1563.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kosong NIK-nya?

1564.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Kosong NIK-nya.

1565.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tapi dia masuk dalam DPT?

1566.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Masuk dalam DPT.

1567.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, itulah.
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1568.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Itu dikelu … Kecamatan Kademangan itu yang paling banyak.

1569.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pokoknya 500 lebihlah itu, ya?

1570.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya, 1.525 keseluruhan.

1571.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, nanti rekap … rekapnya dikasih saja, ya!

1572.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Ya.

1573.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, cukup? Ada yang lain? Cukup, ya?

1574.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: TRI YUNI SURASNO

Kalau memang dirasa cukup (…)

1575.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, cukup ya. Rihandanu Pujamanuswa?

1576.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, Pak.

1577.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, alamat di mana?
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1578.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Jalan Himalaya, Gang 4, Triwung Lor, Kecamatan Kademangan.

1579.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ha, Saudara tim sukses juga? Bukan?

1580.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, Pak. Relawan.

1581.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Relawan. Ha, relawannya sebagai apa? Di mana? Tingkat apa?

1582.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ti … tingkat kecamatan, Pak.

1583.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tingkat kecamatan?

1584.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.

1585.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Untuk tim, untuk nomor?

1586.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Nomor 1, Pak.

1587.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 1. Terus apa yang Saudara mau sampaikan?
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1588.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Saya hanya tahu untuk rekapitulasi pilihan suara itu di tingkat
kecamatan itu tanggal 1.

1589.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kecamatan apa?

1590.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Kecamatan Kademangan, Pak.

1591.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya?

1592.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Kademangan.

1593.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kademangan?

1594.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.

1595.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal 1 September?

1596.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.

1597.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara apakah sebagai saksi di situ?
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1598.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Saksi kecamatan.

1599.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saksi pasangan calon?

1600.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.

1601.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pasangan Calon Nomor 1?

1602.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, di tingkat kecamatan.

1603.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tingkat kecamatan?

1604.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.

1605.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara tanggal berapa yang Saudara hadiri sebagai saksi saat
rekap?

1606.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Saya nyam … di kecamatan tanggal 31 itu untuk kotak suara
semua sudah enggak ada, Pak.
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1607.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ndak, Saudara Saksi saya tanya begini, itu rekap tingkat
Kecamatan Kademangan … Kademangan tanggal berapa?

1608.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Harusnya tanggal 1.

1609.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal 1?

1610.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya

1611.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, undangan Saudara tanggal 1?

1612.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Undangan enggak ada sama sekali.

1613.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Undangan enggak ada. Tapi yang Saudara tahu tanggal 1 itu
Saudara datang?

1614.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, ya.

1615.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Pada saat rekap itu ada saksi yang lain juga?
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1616.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Waduh, saya enggak tahu juga, Pak.

1617.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak kenal?

1618.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Enggak … bukan enggak kenal. Saya datang malam, di situ sudah
enggak ada semua.

1619.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa datang malam?

1620.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Tanpa pemberitahuan kartu undangan di … saya sebagai (…)

1621.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke, jadi Saudara datang malam hari, sudah tidak ada rekap ?

1622.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Enggak ada semua. Yang ada hanya petugas polisi yang menjaga
(suara tidak terdengar jelas).

1623.KETUA: HAMDAN ZOELVA

 Pada saat datang malam tanggal 30 … 31, ya?

1624.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

31, ya.
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1625.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu sudah tidak ada rekap lagi?

1626.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Enggak ada, enggak ada.

1627.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Besoknya tidak ada lagi?

1628.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, enggak ada.

1629.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Besoknya tidak ada.

1630.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Saya sebagai dapat mandat dari Tim Deras untuk saksi
kecamatan, saya ndak dapat undangan dari PPK kecamatan, Pak.

1631.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara dapat un … tidak dapat undangan juga?

1632.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Tidak dapat.

1633.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi, datang ke situ hanya informasi saja? Lisan saja?

1634.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya.
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1635.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Dengar-dengar saja?

1636.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Saya tanya, anu … apa namanya … kotak itu sudah dibawa ke
KPU semua.

1637.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oh, jadi sudah tidak ada di situ?

1638.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, ya.

1639.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara sampai malam, di situ sudah tidak ada?

1640.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Sudah enggak ada, sudah tidak ada semua.

1641.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ternyata rekapnya tadi siang … tadi pagi?

1642.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, kemungkinan siang, Pak.

1643.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kemungkinan siang, yalah. Jadi, yang Saudara ingin sampaikan
Saudara tidak tahu, tidak diberikan undangan mengenai rekap, sehingga
Saudara tidak hadir?
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1644.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, Pak.

1645.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Itu saja?

1646.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: RIHANDANU PUJAMANUSWA

Ya, Pak.

1647.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah. Baik, terima kasih. Senimin, Senimin?

1648.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya, Pak, siap.

1649.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Alamat?

1650.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Jalan Hasan Genggong, Gang Bayu Sari 6, Kelurahan (suara tidak
terdengar jelas) Wetan, Probolinggo.

1651.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Probolinggo. Sama, Saudara relawan juga? Bukan?

1652.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tim kecamatan, Pak.

1653.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tim tingkat kecamatan (…)



162

1654.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1655.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Untuk pasangan?

1656.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Nomor 1.

1657.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nomor 1. Sebagai apa?

1658.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Sebagai saksi tingkat kecamatan.

1659.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sebagai saksi tingkat kecamatan. Untuk kecamatan apa?

1660.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Kanigaran, Pak.

1661.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kecamatan?

1662.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Kanigaran.

1663.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kanigaran?



163

1664.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1665.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di kecamatan ini Saudara rekapnya Saudara hadir? Rekap tingkat
kecamatan?

1666.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Enggak hadir, Pak.

1667.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal berapa rekapnya itu?

1668.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Gini, Pak, saya pada tanggal 30, hari Jumat (…)

1669.KETUA: HAMDAN ZOELVA

30, he eh.

1670.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Dapat undangan dari PPK Kecamatan Kanigaran lewat senter
melalui Saudara Solikin.

1671.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ha.

1672.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tanggal satu ada rekapitulasi tingkat Kecamatan Kanigaran hari
Minggu, tanggal 1 hari Minggu September, Pak, ya. Pada sabtu malam,
jam 20.00, saya dengan informasi dari teman saya bahwa kotak suara
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yang ada di Kecamatan Kanigaran itu sudah tidak ada, sudah dibawa ke
kantor KPU, Pak.

1673.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sabtu malam?

1674.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Sabtu malam sekitar jam 20.00 lebih.

1675.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, terus.

1676.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Habis itu saya langsung ke lokasi, ingin tahu betul apakah itu
betul dibawa KPU. Ternyata betul, Pak.

1677.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Malam itu juga?

1678.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Malam itu juga saya langsung ke lokasi. Waktu itu juga langsung
saya komplain kepada bapak PPK, namanya Pak Nurkholik, dia
mengatakan, “Saya melaksanakan tugas, mas karena ada instruksi dari
ketua KPU langsung.” Gitu.

Saya tanya lagi, “Kenapa tidak ada ralat untuk undangan untuk
saya sebagai saksi tingkat Kecamatan Kanigaran?”

1679.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tunggu undangan tadi undangan tertulis, ya?

1680.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya, betul, Pak, tertulis, resmi.
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1681.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke.

1682.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ternyata sabtu malam itu saya menemui Ketua PPK Kecamatan
Kanigaran, dia melaksanakan karena atas perintah ketua KPU. Dan juga
saya balik nanya, “Kenapa tidak ada ralat undangan untuk saya, Pak?”,
“Mohon maaf Pak Senimin karena juga untuk undangan ralat itu tidak
ada dari ketua KPU.” Gitu, Pak.

1683.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Akhirnya memang tanggal 1 itu tidak ada rekap di kantor PPK itu?

1684.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tidak ada, Pak. Karena surat suara sudah dibawa semua ketua
KPU.

1685.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Selanjutnya rekap di mana akhirnya dilaksanakan?

1686.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Dilaksanakannya itu di kantor kecamatan, Pak.

1687.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di kantor kecamatan?

1688.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1689.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kantor camat, gitu?
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1690.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Kantor Camat Kanigaran.

1691.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kantor camat. Tanggal berapa?

1692.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tanggal 31 Agustus.

1693.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tanggal 31 Agustus?

1694.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1695.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Lho, tadi undangan Saudara tanggal 1?

1696.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tanggal 1 September, Pak, 2013.

1697.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi dimajukan menjadi tanggal 31?

1698.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1699.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Di kantor camat?
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1700.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Kantor camat.

1701.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan di PPK?

1702.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya, kantor kecamatan tempatnya di kecamatan PPK itu, Pak.

1703.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Nah, pada saat rekap tanggal 31, Saudara hadir tidak?

1704.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tidak hadir. Karena tidak ada undangan dan juga tidak ada ralat
undangan itu, Pak.

1705.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Karena tidak ada undangan.

1706.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1707.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi Saudara tidak tahu di sana.

1708.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tidak tahu hasilnya seperti apa dan juga bagaimana, saya juga
tidak tahu, Pak.
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1709.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara laporkan kepada panwas tidak?

1710.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Lapor, Pak.

1711.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Lapor ke panwas?

1712.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1713.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa tindakan panwas?

1714.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Sudah ada surat laporannya. Panwascam kecamatan sudah saya
lapor.

1715.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sudah dilapor?

1716.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1717.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Saudara di BAP? Dimintai keterangan, tidak?
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1718.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

 Sudah lewat Saudara Solikin, Saudara Solikin yang bawa
undangan waktu itu, saya tanya langsung ke Solikin yang memberi
keterangan tentang undangan itu, Pak.

1719.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Oke. Tindak lanjut sampai sekarang tidak ada?

1720.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tidak ada.

1721.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terhadap laporan Saudara di panwas, tidak ada?

1722.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Tidak ada.

1723.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi hanya mengenai apa undangan yang Saudara tidak bisa hadir
karena undangannya beda tanggalnya?

1724.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya, betul.

1725.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, itu saja. Baik.

1726.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi, pasangan calon yang lain bagaimana? Yang
Saudara ketahui waktu itu?
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1727.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Kurang tahu, Pak.

1728.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Enggak tahu sama sekali?

1729.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Enggak tahu. Karena saya tidak mengikuti, Pak.

1730.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Habis itu Saudara tinggal, tidak ada komunikasi apa?

1731.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SENIMIN

Ya.

1732.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, cukup. Ya. Selanjutnya, Sugeng Purwo Darminto.

1733.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya, Pak.

1734.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya. Saudara alamat di mana?

1735.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Alamat di Jalan Anggur RT 01 RW 01, Kelurahan Wonoasih,
Kecamatan Wonoasih, Kota Probolinggo.

1736.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ya, Saudara tim sukses, bukan?
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1737.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Bukan, Pak.

1738.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Bukan, apa?

1739.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Relawan tidak terdaftar.

1740.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Relawan?

1741.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya.

1742.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Relawan tidak terdaftar untuk Nomor Urut 1?

1743.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya.

1744.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa yang Saudara mau sampaikan?

1745.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Begini, Pak. Yang saya sampaikan  (...)

1746.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Singkat saja.
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1747.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya, mengenai pengajuan gugatan itu yang benar itu yang mana,
Pak. Apakah dari MK? Peraturan di situ. Atau di KPU?

1748.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Apa ini? Saya justru mau tanya, jangan tanya ke sini.

1749.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Begini, Pak. Dari KPU kan setelah terpilihnya walikota itu bisa
mengajukan kepada KPU ... eh, ke MK.

1750.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Terus apa yang mau memberikan keterangan, mengenai apa?

1751.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya, hanya (...)

1752.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Mengenai apa?

1753.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Mengenai pengajuan ini loh, Pak.

1754.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Kenapa?

1755.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Menyampaikan batas waktu untuk melaporkan ke MK itu, Pak.
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1756.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ada masalah apa?

1757.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Begini, Pak. Yang dari KPU itu bisa mengajukan ke MK setelah 3
hari dari hasil penetapan (...)

1758.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Okelah, kalau itu nanti dinilai oleh Mahkamah. Jadi Saudara tidak
perlu memberikan keterangan, ya, kalau itu nanti Mahkamah, nanti
Hakim yang menilai, ya.

1759.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Ya.

1760.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Saudara Saksi mengenai pelaksanaan pilkada itu ada enggak yang
mau dijelaskan?

1761.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 105/PHPU.D-
XI/2013: SUGENG PURWO DARMINTO

Tidak ada, Pak. Hanya itu saja.

1762.HAKIM ANGGOTA: PATRIALIS AKBAR

Ini Saksi bagaimana, yang bawa bagaimana ini. Ya, sudah.

1763.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Jadi Saudara Termohon ada pertanyaan untuk saksinya? Tidak
ada? Pihak Terkait, ada?

1764.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Ada sedikit, Yang Mulia.
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1765.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Sebentar-sebentar. Pemohon ada pertanyaan? Pemohon 106 juga
ada? Jadi gini, waktunya kita singkat ini, ya, karena ini ada sidang lagi
habis ini. Jadi karena ada pertanyaan, semua ada pertanyaan, tidak
mungkin kita selesaikan hari ini. Jadi dilanjutkan pada sidang
selanjutnya, ya, untuk pertanyaan kepada Para Saksi sekaligus lanjut
nanti Saksi yang belum diperiksa, ya.

Untuk itu sebelum … sebelum itu saya ingin mengesahkan apa …
mengesahkan dahulu alat bukti tulisannya ya. Pemohon 105 ya,
mengajukan bukti P-1 sampai dengan P-15D. Dengan catatan ya
Pemohon ini, fisiknya P-5, P-4, dan P-11 tidak ada. Sudah ada, petugas
ambil, petugas, petugas ambil yang mana, biar petugas yang
mengambil. Sudah dikasih tanda di situ? sudah dikasih tanda bukti? Oke.
Jadi bukti Pemohon 105 disahkan ya.

106, P-1 sampai dengan P-66.

1766.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 106/PHPU.D-
XI/2013: ACHMAD MICHDAN

Itu kecuali P-8 dicabut karena (…)

1767.KETUA: HAMDAN ZOELVA

P-8 dicabut?

1768.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 106/PHPU.D-
XI/2013: ACHMAD MICHDAN

Ya.

1769.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Tidak ada catatan, P-8 dicabut ya. Dengan demikian disahkan.

Pemohon 107, P-1 sampai dengan P-30. Ya, lengkap ya. Baik,
disahkan.
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Termohon, buktinya mana? Ini kenapa ini? Saudara jangan  jalan-
jalan di sini. Ini ruang sidang, biar petugas yang mendatangi kalau ada
urusan. Ya, mana Termohon? Termohon mana buktinya? Mana
Termohon ini, sudah masuk? Baru dimasukkan? Waduh belum diperiksa
ini, ya nanti diperiksa dahulu, di-pending dahulu Termohon, nanti
diperiksa dahulu. Pihak Terkait PT-1 sampai dengan PT-10.

1770.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Ada tambahan, Yang Mulia.

1771.KETUA: HAMDAN ZOELVA

PT berapa?

1772.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

PT (…)

1773.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak, PT-1 sampai PT-10 ini sudah dicocokkan, saya sahkan
dahulu.

Tambahannya berapa?

1774.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

PT-11 sampai PT-21, Yang Mulia.

1775.KETUA: HAMDAN ZOELVA

PT-11 sampai dengan PT-21 ya.

1776.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: MARTIN HAMONANGAN

Ya.

1777.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Ajukan dahulu, nanti di sidang selanjutnya yang disahkan.
Buatkan daftar buktinya.
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1778.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 106/PHPU.D-
XI/2013: ACHMAD MICHDAN

Ya, kedua, Yang Mulia. Mohon mengingat kemungkinan tadi saya
mau tanyakan tadi. Berkaitan dengan bukti karena pak … yang
memberikan Saudara (…)

1779.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Enggak, bukti ini kita selesaikan dahulu. Nanti baru urusan itu. Ini
buktinya majukan dahulu yang itu.

1780.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 106/PHPU.D-
XI/2013: ACHMAD MICHDAN

Ya, Yang Mulia, baik.

1781.KETUA: HAMDAN ZOELVA

Serahkan dahulu itu, jangan yang lain, kita urutan caranya. Ya,
nanti diverifikasi lagi, disahkan di sidang yang akan datang. Jadi gini,
pertama kemarin ada permintaan dari Pemohon untuk mengajukan saksi.
Pemohon berapa kemarin, saksi dari dokter, satu kosong berapa? Jadi
Majelis berpendapat bahwa itu tidak diperlukan. Nanti akan dipelajari
dokumen-dokumennya saja.

Kemudian panwas akan dipanggil ya. Panwas akan dipanggil,
nanti kita dengar dari Bawaslu karena ini harus persetujuan dari
Bawaslu. Ya, untuk didengar keterangan pada sidang berikutnya.

Kemudian yang kedua, tadi Saksi dari Termohon, Pihak Terkait,
dan Pemohon 105 karena ada yang tanya, karena masing-masing ada
yang tanya. Besok dalam sidang selanjutnya harus hadir lagi ya karena
untuk didengar keterangannya, nanti ada pertanyaan dari para pihak.
Kamudian, setelah itu dilanjutkan dengan mendengarkan keterangan
saksi dari Pemohon 106 dan 107.

Ya, sidang berikut ini adalah sidang terakhir ya. Jadi Majelis
menganggap bahwa keterangan-keterangan saksi dan pembuktian yang
ada sudah dianggap cukup ya. Jadi sidang selanjutnya ya, setelah ini
adalah sidang terakhir.

Nah, sidang selanjutnya akan dilaksanakan pada hari Selasa,
tanggal 17 September 2013 pukul 09.00. Acara, masih mendengarkan
keterangan saksi yang tadi dari Termohon, Pihak Terkait, untuk apa …
babak pertanyaan, untuk pertanyaan. Kemudian, mendengarkan saksi
dan melanjutkan keterangan saksi dari Termohon 106, dan 107, dan dari
panwas besok kalau ada dan mengesahkan sisa alat bukti yang belum
disahkan.
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Sidang hari ini selesai, sekali lagi saya ulangi dalam perkara ini
ditunda besok tanggal 17 September 2013, pukul 09.00 dengan
melanjutkan mendengarkan keterangan saksi.

Dengan demikian, sidang selesai dan sidang saya nyatakan
ditutup.

Jakarta, 17 September 2013
Kepala Sub Bagian Risalah,

t.t.d

Rudy Heryanto
NIP. 19730601 200604 1 004
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